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ОТ РЕДАКТОРА

Светът навлиза в изцяло нова и непозна-
та територия. Старите съюзи не значат нищо, 
ценностите отдавна като че позагубиха своя 
блясък в международните отношения, а след 
завръщането на Доналд Тръмп в Белия дом 
търгашеството и евтините сметки ще домини-
рат. Те всъщност няма да са никак евтини, ве-
роятно ще донесат милиарди на заинтересо-
ваните страни, но каква ще е цената и кой ще 
е плати, не е ясно.

През последните дни изглежда, че здраво 
скрепения западен съюз по отношение на ру-
ската война в Украйна, е вече разцепен. САЩ 
започна преговори с Русия без участието на 
Европа и самата Украйна. Основната диску-
сия на тези преговори – бизнесът, който Мос-
ква обещава на Тръмп. 

По време на преговорите в Саудитска Ара-
бия във вторник главният инвестиционен ме-
ниджър на руското правителство Кирил Ди-
митрев е показал таблица със загубите на 
американските компании след санкциите сре-
щу Русия за непровокираната си атака срещу 
Украйна. Общата сума – 324 милиарда дола-
ра. Кремъл очевидно залага на желанието на 
Тръмп винаги да търси печалби.

 В сряда президентът Владимир Путин пох-
вали американската делегация в Рияд, че не е 
критикувала Русия, както предишните адми-
нистрации - нямаше „осъждане на това, кое-
то беше направено в миналото“, каза той. Той 
добави, че освен към геополитиката, двете 
страни сега се насочват към по-задълбочено 
взаимодействие в областта на космоса, ико-
номиката и „съвместната ни работа на светов-
ните енергийни пазари“.

И изглежда, че администрацията на Тръмп 
е възприемчива към руските идеи без предва-
рително да поиска каквото и да е от Москва. 
Единствената цена ще е спирането на войната 
в Украйна, но при какви условия? Много ев-
ропейци и украинци се опасяват, че г-н Тръмп 
ще се стреми към мирно споразумение при 
условията на Русия, особено след като във 
вторник американският президент предполо-
жи, че Украйна е виновна за руската инвазия.

Междувременно, Тръмп вече напълно въз-
прие лъжливата пропаганда на Русия за Ук-
райна, като се обърна срещу суверенна де-
мокрация, която беше нападната, в полза на 
нашественика.

Във вторник Тръмп лъжливо обвини Ук-
райна, че е започнала конфликта, и папагал-
ски повтори друга опорна точка на Москва, 
като заяви, че украинският президент трябва 

да проведе избори, които са били отменени, 
защото страната му е в състояние на война, 
подложена на ежедневни атаки от силите на 
Москва.

След като Зеленски отвърна на удара, об-
винявайки го, че се намира в „дезинформа-
ционно пространство“, Тръмп ескалира борба-
та в сряда. В неговата социална мрежа TRUTH 
Social той написа „Диктатор без избори, Зе-
ленски по-добре да се движи бързо или няма 
да му остане държава. Междувременно ус-
пешно водим преговори за прекратяване на 
войната с Русия, нещо, което всички призна-
ват, че само „Тръмп“ и администрацията на 
Тръмп могат да направят“.

Твърдението на Тръмп, че Зеленски е дик-
татор, се вписва в един от мотивите на Москва 
за войната - че избраният украински лидер е 
нелегитимен и дългосрочната надежда на Ру-
сия да го замени с проруски държавен глава.

Обръщането на Тръмп срещу Украйна не 
е просто забележителен спектакъл, тъй като 
Съединените щати сменят страната си в раз-
гара на война. Той е един от примерите за за-
шеметяващата трансформация на външната 
политика на САЩ, когато Америка се превръ-
ща в нация, която отхвърля международната 
система от съюзи и приятелства, която е из-
градила в защита на демокрацията, и кога-
то нейният президент търси приспособяване 
към диктатори като Путин.

„САЩ и Европа вървят към сблъсък, който 
фундаментално ще промени трансатлантиче-
ските отношения и алианс. Сблъсъкът няма 
да е по един проблем, а вероятно по всички 
въпроси.“, пише в анализ Макс Бергман за ва-
шингтонския Център за стратегически и меж-
дународни изследвания и допълва: От НАТО 
до Украйна, от климата до търговията, от тех-
ническите регулации до Китай. САЩ и Европа 
вероятно ще се сблъскват непрекъснато и за 
продължителни периоди. Европа е в начало-
то на нова постамериканска епоха. (...) Зада-
ващите се сблъсъци може да не се поддават 
на традиционното избягване и завинаги да 
променят естеството на трансатлантическите 
връзки. В момента Европа осъзнава, че я оч-
аква потенциално бъдеще, в което може да се 
налага да чертае самостоятелен курс напред."

Светът наистина влиза в изцяло нов и не-
познат период. Готова ли е Европа за това? А 
България?

Ясен
yasen@bgvoice.com

Новият световен ред: 
Няма вечни приятелства, 
само интереси

https://www.facebook.com/milanabash78
https://taniasells.com/IDX/70-W-Burton-PL-805-Chicago-IL-60610/10887394_MLSNI/0005604
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Базирани в Чикаго защитници на имигра-
цията и гражданските свободи съдят фе-
дералните власти за арестите на 22 души в 
Средния Запад - включително един гражда-
нин на САЩ - след встъпването в длъжност на 
президента Доналд Тръмп.

Адвокатите на Националния център за 
имиграционно правосъдие и Американския 
съюз за граждански свободи на Илинойс за-
явиха, че агентите от имиграционната митни-
ческа служба са извършили няколко ареста 
без заповед

откакто Тръмп се върна в
Белия дом през януари
Арестите нарушават имиграционните зако-

ни и предишно споразумение за уреждане на 
спорове, което ограничава ICE да извършва ар-
ести без съдебна заповед, заявиха адвокатите.

В шест случая агентите на ICE са арестува-
ли хора, след като са спрели автомобилите им 
или докато са били в колите си, а в други три 
случая агентите на ICE са нахлули в домовете 
на задържаните.

„Въз основа на много ограничена извадка 
от общия брой хора, които ICE са арестували 
тук, в Чикаго, ние сме убедени, че ICE се е в 
нарушения на закона и Конституцията“, зая-
ви Марк Флеминг, директор на проекта за фе-
дерални съдебни дела на Националния цен-
тър за имигрантско правосъдие.

Адвокатите на Националния център за 
правосъдие на имигрантите и ACLU на Или-
нойс заведоха дело срещу администрацията 
на Тръмп заради имиграционното правопри-
лагане по време на първия мандат на прези-
дента през 2018 г. Те оспориха арестите без 
съдебна заповед, извършени в района на Чи-
каго, което доведе до споразумение от 2022 
г., ограничаващо условията, при които 

агентите на ICE могат да
извършват такива арести
В новия колективен иск от 37 страници, по-

даден миналата седмица, в което се твърди, 
че това споразумение е нарушено, двете гру-
пи искат от съдията да разпореди освобожда-
ването на всички хора, посочени в иска, които 
все още са задържани, и то без гаранция или 
условия за освобождаване. Те искат на арес-
туваните и освободени лица да бъдат възста-
новени платените от тях гаранции и да бъдат 
отменени всички условия за освобождаване.

Групите също така искат от властите да 
идентифицират агентите на ICE, които са 
нарушили споразумението от 2022 г., и да 
участват в „коригиращи усилия“, които могат 
да включват уволнение, пробация, глоби и/
или преквалификация. В един от случаите в 
новата жалба се иска спиране на планираното 
извеждане на едно лице, арестувано от аген-
ти на ICE тази година, и заповед, изискваща 
от правителството да върне лице, депортира-

но преди това от Съединените щати.
Освен това съдът изисква от имиграцион-

ните власти да публикуват доклад за всич-
ки имиграционни арести от 20 януари насам, 
извършени от полевия офис на ICE в Чикаго, 
който контролира операциите в Илинойс, Ин-
диана, Уисконсин, Мисури, Кентъки и Канзас.

Ребека Гленбърг, старши адвокат на ACLU 
в Илинойс, заяви, че тази година служители-
те на ICE са извършили арести без заповеди, 
арестували хора без основателна причина и 
без оценка на риска от бягство.

В няколко от тези случаи служителите на ICE 
са извършили „съпътстващи арести“ или са 

арестували хора след
спиране на пътя
Абел Ороско Ортега, 40-годишен мъж от 

предградията на Лайънс, е арестуван на 26 

януари от ICE, след като имиграционните вла-
сти го спират, когато се връща от пазар. Фле-
минг заяви, че служителите на ICE са поиска-
ли шофьорската книжка на Орозко Ортега, 
извадили са го от колата му и са го аресту-
вали, докато са търсели един от синовете на 
Орозко Ортега, който носи същото име.

Когато другият син, Едуардо Ортега - граж-
данин на САЩ - се опитал да вземе баща си, 
който бил на задната седалка на полицейска-
та кола, шофьорът прегазил крака му. След 
задържането си Ороско Ортега е отведен в 
Индиана, където продължава да е под кон-
трола на имиграционните власти.

Ороско Ортега няма криминално досие и е 
единственият, който подсигурява храната за 
семейството си, казва съпругата му Йоланда 
Ороско. Тя е диагностицирана с рак на гърда-
та и не е сигурна как ще плаща за медицин-
ски грижи и жилище, докато съпругът ѝ е за-
държан, казва тя.

„Той е работещ човек. Той е любящ. Той е 
грижовен. Той е отговорен. Той е човек, на ко-
гото може да се гледа с добро око, и е честен 
човек, и не е трябвало да бъде арестуван“, 
казва синът му Едуардо Ортега.

В друг случай ICE арестува американски 
гражданин без съдебна заповед, а имигра-
ционните служители не са документирали 
ареста без заповед, което се изисква по закон 
- каза Флеминг.

Хулио Нориега, 54-годишен мъж, роден в 
Чикаго, е бил арестуван на 31 януари в пред-
градието Бервин, докато раздавал автобио-
графията си на фирми в близост до Харлем 
авеню и Цермак роуд. Когато излизал от един 
офис, към Нориега се приближили служите-
ли на ICE, които го хванали, закопчали с бе-
лезници и го вкарали в микробус „без да му 
дадат възможност да обясни гражданството 
си“, се казва в съдебното дело.

САЩ

Арестите на ICE в Чикаго – 
легалният статут не спасява 
задържаните, ловят ги без заповед
От идването на Тръмп 
на власт вече 22 
души са заловени от 
имиграционните

Josh Denmark/DHS

Francia Garcia Hernandez/Block Club Chicago
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Преди да се сблъскат с имиграционната по-
литика, Брадли Бартел и Камила Муньос са 
имали типична любовна история в малък град. 
Запознали се чрез общи приятели, имали пър-
ва среща в местния стекхаус, оженили се след 
две години и спестявали, за да си купят къща и 
да имат деца. Муньос се грижил за 12-годиш-
ния син на Бартел като за свой собствен.

Но миналия месец, на път за Уисконсин след 
меден месец в Пуерто Рико, имиграционен аг-
ент издърпва Муньос настрана на летището.

„Вие американски гражданин ли сте?“, по-
питал агентът. Тя отговаря, че не е. Тя е от 
Перу. Но тя и съпругът ѝ са предприели прав-
ните стъпки, за да може един ден да получи 
американско гражданство.

Милиони американци, включително Бар-
тел, са гласували за обещанието на президен-
та Доналд Тръмп да се справи с „престъпните 
нелегални имигранти“. Но след осем седмици 
усилията за масова депортация бързо се раз-
шириха и обхванаха имигрантите, чиито мол-
би за легален статут в страната са в процес на 
разглеждане.

Дори тези, които са женени или сгодени за 
американски граждани, са задържани от имиг-
рационните и митническите служби на САЩ.

Ето какви хора
задържат от ICE:
- Жена на 50 години, която е живяла в стра-

ната повече от 30 години и е омъжена за аме-
рикански гражданин.

- Жена на 30 години с доказателство за ва-
лидно постоянно законно пребиваване, чийто 
баща и братя и сестри са американски граж-
дани и която за първи път е дошла в САЩ 

като тийнейджърка.
- Европейка на 30 години, сгодена за амери-

кански гражданин, която е просрочила визата 
си на 21 години.

- Жена, сгодена за постоянно пребиваващ 
в САЩ гражданин, с когото живее от девет 
години.

Нито една от жените няма криминално до-
сие. Всички те са били в текущ процес на за-
конна имиграция и са се чувствали достатъч-
но комфортно, за да се качат на вътрешен 
полет. В средата на февруари имиграционни-
те агенти пресрещат всяка от тях на контрол-
но-пропускателните пунктове на летищата в 
Пуерто Рико и Вирджинските острови.

Нора Ахмед, правен директор на ACLU в Лу-
изиана, заяви, че имигрантите, които се нами-
рат в правна несигурност, трябва да вземат 
предпазни мерки, ако планират да пътуват.

„За съжаление отговорът е, че те трябва 
да се притесняват“, каза тя. „Ако не сте граж-
данин на Съединените щати и преминавате 
през имиграционен процес, първата ви мисъл 
трябва да бъде: Как този процес може да бъде 
използван срещу мен?“

Дейвид Розас, имиграционен адвокат, 
представляващ Муньос, се съгласява: „Все-
ки, който не е легално постоянно пребиваващ 
или гражданин на САЩ, е изложен на риск - 
точка.“

Бартъл и Муньос носели сватбените си 
пръстени по време на полета до дома, сигур-
ни, че правителството на САЩ знае, че те са 
кандидатствали за зелена карта. Тя обаче 
е просрочила първоначалната си виза, но е 
имала W-2 и си е плащала данъците.

Преди агентите да я отведат, Муньос сва-
лила сватбения си пръстен, страхувайки се 
да не й го конфискуват. Тя го пъхнала в ра-
ницата си и го подала на Бартел. Той потрепе-
рил, докато я гледа как изчезва. Помислил си: 
„Какво, по дяволите, да правя?“

САЩ

Той гласува за Тръмп. Сега съпругата 
му е задържана от имиграционните
Годеж, а и дори и 
брак не спасяват 
имигрантите

Bradley Bartell

Bradley Bartell

Превишаването на срока на валидност 
на виза се счита за административно, а 
не за наказателно нарушение на имигра-
ционното законодателство на САЩ, каз-
ват имиграционните адвокати. То може 
да доведе до забрана за завръщане в САЩ 
за период до 10 години или може да бъде 
законно опростено по силата на „отказ от 
незаконно присъствие“, ако съпругът или 
близкият роднина на имигранта е гражда-
нин на САЩ.

Правителството на САЩ обаче също 
така има широки правомощия да задър-
жа имигранти, дори когато те са подали 
молба в Службата за гражданство и ими-
грация на САЩ.

„Ако дадено лице просрочи визата си, 
то следователно е нелегален имигрант, 
пребиваващ в тази страна, и подлежи 
на депортиране“, заяви Каролин Ливит, 
прессекретар на Белия дом, на прескон-
ференция през януари.

Какво съветват 
адвокатите?
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Президентът на САЩ Доналд Тръмп наре-
че телефонния си разговор с руския си колега 
Владимир Путин „забележителен и ползотво-
рен“. За кого обаче той може да е такъв? Ук-
раинското ръководство е загрижено, че Оде-
са може да се превърне в разменна монета в 
преговорите между американския президент 
Доналд Тръмп и руския президент Владимир 
Путин за прекратяване на войната. По-специ-
ално Тръмп говори за това какви земи и акти-
ви ще отидат на Русия в случай на прекратя-
ване на огъня. Белият дом смята, че 

Путин "със сигурност"
ще запази Крим
и вероятно ще получи по-голямата част от 

окупираните територии – общо около 20% от 
Украйна.

Телефонният разговор между президента 

на САЩ Доналд Тръмп и руския президент 
Владимир Путин за потенциално прекратява-
не на огъня в Украйна е продължил повече от 
90 минути, обявиха и Кремъл, и Белият дом. 
Преди това от Вашингтон казаха, че той вър-
ви "добре".

Има "известно разбирателство" със САЩ, 
но има и голям брой въпроси за обсъждане и 
двамата лидери са разговаряли толкова дъл-
го, колкото са сметнали за необходимо, заяви 
говорителят на Кремъл Дмитрий Песков.

"Дискусиите на Тръмп с Путин са се фоку-
сирали върху това, което Украйна ще загуби", 
гласи заглавието на NYT. В разговор, напом-
нящ за Ялтенската конференция през 1945 г., 
лидер на Русия и лидер на САЩ вероятно са 
обсъдили 

кой какво получава при
прекратяването на войната
в Украйна
"Мисля, че проведохме чудесен разговор, 

той продължи почти два часа. Говорихме за 
много неща и се стремяхме към мир", заяви 
стопанинът на Белия дом. "Русия има пре-
димство. Както знаете, те са обкръжили око-
ло 2500 украински войници". Тръмп смята, че 
продължаването на конфликта в Украйна би 
заплашило с Трета световна война.

"Искаме да го прекратим и се занимаваме 
с това. Там не са замесени американци, но те 
биха могли да бъдат там, ако заради това за-
почне Трета световна война, което е просто 
нелепо. Но се случват странни неща“, отбеля-
за домакинът на Белия дом.

СВЯТ

Your Business Deserves More

1 % 
3 % 
5 % 

on balances $10,000 - $50,000
on balances $50,000 
on ICS Sweep balances above $250,000 1

•
•
•

More Interest.

 Visit BankFinancial.com
 or call us at 1.833.894.6999

Get more with our Integrated Business Checking*

More Protection.
Full FDIC coverage for balances above $250,000 with automatic 
sweeps into our Insured Cash Sweep (ICS) Account.1

*Annual Percentage Yield (APY) is tiered and earned on all balances at or below each respective tier. An APY of 0% will be applied 
to balances below $10,000. The APY is accurate as of 10/24/24 and is subject to change. Minimum balance to open is $500. 1. 
Requires a Cash Manager sweep to the Integrated Business Checking ICS Sweep account. 5.00% APY tier applies only for ICS sweep 
balances from $250,000 and $3 Million; a 3.00% APY will apply for balances above $3 Million. Balances above $250,000 require ICS 
Account to access full FDIC coverage.

Разговорът Тръмп-Путин е 
„ползотворен“, но за кого?
Украйна се опасява, че 
ще бъде „подарена“ на 
Русия
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Тръмп също така посочи, че САЩ не искат 
по-нататъшно сближаване между Русия и Ки-
тай, но очакват да подобрят отношенията си и 
с двете страни. 

Американският лидер подчерта, че САЩ се 
стремят "да установят отношения и с двете 
страни".

"Барак Обама наистина принуди Русия и 
Китай да бъдат заедно чрез лоши енергийни 
политики и направи толкова много различни 
неща, че 

наложи брак, който никога
не би се състоял
Той (съюзът между Русия и Китай) не беше 

естествен. И то по една причина: Русия има 

огромна територия, много земя, а Китай няма 
достатъчно. Населението на Русия е много 
по-малко от това на Китай и това е нещо като 
естествена ситуация, която винаги е била ес-
тествено враждебна", каза Тръмп.

Също така стана ясно, че САЩ са заинтере-
совани от установяването на широкомащабна 
двустранна търговия с Русия, включително 
закупуването на редкоземни елементи от нея.

"Те разполагат с голям дял от такива зале-
жи. Всъщност най-големият в света, що се от-
нася до една държава", отбеляза Тръмп, визи-
райки находищата на редкоземни елементи в 
Русия. "В този смисъл те разполагат с нещо, 
което ние, честно казано, можем да използва-
ме - както и други хора“, подчерта Тръмп.

СВЯТ

ЕПА/БГНЕС

Стив Уиткоф – специален пратеник на 
американския президент Доналд Тръмп 
за Близкия изток - каза, че дипломатиче-
ските преговори между САЩ и Русия за 
мир в Украйна ще се проведат на 23 март 
в Джеда, Саудитска Арабия.

Дискусиите, водени от съветника по на-
ционалната сигурност Майк Уолц и дър-
жавния секретар Марко Рубио, ще се съ-
средоточат върху ключови детайли по 
отношение на прекратяването на огъня. 
Все още не е ясно дали Украйна ще бъде 
поканена на разговорите.

„Доскоро наистина нямахме консенсус 
около тези два аспекта - прекратяване-
то на огъня в областта на енергетиката и 
инфраструктурата и мораториума върху 
стрелбата в Черно море - и днес стигнахме 
до това място и мисля, че оттам до пълно-
то прекратяване на огъня има сравнител-
но кратко разстояние“, каза Уиткоф.

Руският президент Владимир Путин се 
съгласи на 30-дневно спиране на удари-

те срещу енергийната инфраструктура по 
време на разговора с Тръмп.

Изявлението последва телефонен раз-
говор между Путин и Тръмп, по време на 
който те обсъдиха прекратяването на вой-
ната в Украйна и предложението на САЩ 
за 30-дневно прекратяване на огъня, кое-
то да даде възможност за по-нататъшни 
мирни преговори.

„Бих похвалил президента Путин за 
всичко, което направи по време на този 
разговор, за да доближи страната си до 
окончателно мирно споразумение“, каза 
Уиткоф.

От Кремъл съобщиха още, че Путин „е 
отговорил конструктивно на идеята на 
Доналд Тръмп за осъществяване на добре 
познатата инициатива относно безопас-
ността на корабоплаването в Черно море“.

„Беше постигнато съгласие за започва-
не на преговори за доразвиване на кон-
кретните детайли на такова споразуме-
ние“, се допълва в изявлението. 

Русия и Украйна се обвиниха взаимно 
във въздушни нападения, които са пре-
дизвикали пожари и са нанесли щети на 
инфраструктурата. И двете страни твър-
дят, че силите им са отблъснали опити за 
нахлуване през граница.

Това става, броени часове след като 
Владимир Путин се съгласи на ограниче-
но прекратяване на огъня в руската война 
в Украйна. Руският президент заяви, че е 
склонен временно да спре атаките срещу 
украински енергийни съоръжения, но не 
каза "да" на пълно 30-дневно прекратява-
не на огъня, за което се бяха договорили 
преди дни Вашингтон и Киев.

"Ние подкрепяме всички стъпки, насо-
чени към край на войната. Но трябва да 
разберем какво точно подкрепяме. Това 

не е игра, при която Путин е единствени-
ят, налагащ своите правила. Мисля, че во-
енната помощ ще продължи", заяви Воло-
димир Зеленски.

"Обявеното по отношение на атаки сре-
щу енергийната инфраструктура може да 
бъде важна първа стъпка по пътя към мира. 
Същото важи и за началото на технически-
те преговори за прекратяване на огъня по 
море. Следващият ход трябва да бъде пъл-
ното прекратяване на сраженията в Украй-
на възможно най-бързо", подчерта канцле-
рът на Германия в оставка Олаф Шолц.

"Ние продължаваме да подкрепяме ук-
раинската армия в нейната съпротива 
срещу руската агресия и имаме право да 
правим това", категоричен е Еманюел Ма-
крон, президент на Франция.

Преговорите за мир 
продължават в Джеда

Русия и Украйна си 
размениха въздушни 
удари след разговорите
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Не се случва често мафиот и агент на ФБР 
да работят заедно. Още по-рядко това сътруд-
ничество води до истинско взаимно уваже-
ние. Но с Кен Ето, известен в Чикагската бан-
да като „Токио Джо“, и специалния агент на 
ФБР Илейн Корбит Смит се случва точно това.

Смит получава случая на Ето през 1980 г., 
когато е ново лице в службата. По това време 
Ето вече повече от две десетилетия ръководи 
хазартна мрежа на мафията, но досието му не 
е пипано от години. Въпреки това, когато през 
1983 г. е извършено опит за покушение сре-
щу него, той решава, че е готов да говори. Уго-
ворката е, че ще говори само със Смит.

За агента, като една от малкото млади 
жени в бюрото по това време, случаят „Ето“ е 
точно това, от което се нуждае, за да се дока-
же, пише chr.bg. За гангстера сътрудничест-
вото с ФБР е начин да се освободи от мина-
лото си и да започне нов живот.

Така в продължение на 17 години инфор-
мацията на Ето помага да бъдат задържани 
общо 15 мафиоти и сътрудници на Чикаг-
ската банда, включително корумпирани по-
лицейски служители.

Най-изненадващото обаче е, че Кен разви-
ва истинско приятелство с Илейн Смит.

Ето историята.

Престъпния живот
на Токио Джо
Кен Ето започва дългия си престъпен жи-

вот още в ранна възраст. Той отпада от учи-
лище около 8 клас и бяга от дома си, далеч 
от своите властни, религиозни родители. 

Напуска Лос Анджелис и заминава за Порт-
ланд, където прекарва тийнейджърските си 
години на различни работи и крадейки, за да 
оцелее.

През 1942 г., скоро след влизането на Съ-
единените щати във Втората световна война, 
22-годишният Ето е изпратен в лагер за ин-
терниране на японци. Там той има първия си 
истински сблъсък със закона, когато е арес-
туван за нарушаване на полицейския час. 
Пак там усвоява и хазартните умения, които 
скоро му спечелват мястото на един от най-

добрите сътрудници на „Чикагската банда“.
След войната Ето се премества в Чикаго, 

където среща бъдещата си съпруга Тереза. 
Самата тя била комарджийка и има връзки 
с мафиоти в града. Кен се запознава с чле-
новете на Бандата първо чрез Тереза, но за-
познанството му с мафията не е обещаващо: 
Той взема заем от тях и не успява да го вър-
не навреме…

По този повод е пребит, но според докла-
да на ФБР „проявява такъв стоицизъм, че 
впечатлява хулиганите и в крайна сметка е 

Кен Ето: От най-високите 
етажи на мафията в Чикаго 
до информатор на ФБР
Хазарт, рекет, 
убийства. Умира като 
защитен свидетел на 
отдалечен остров

САЩ

Федерални агенти ескортират Кен Ето от 
болницата след опита за убийство. Снимка: ФБР
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нает от тях“.
През следващите 30 години Кен Ето се 

превръща в ключов сътрудник на Чикагска-
та банда. Той ръководи много от хазартните 
рекети на организацията, включително лота-
рията, известна като болита, която ФБР оп-
исва като „игра с числа, която се играе сред 
латиноамериканците в Чикаго. Твърди се, че 
тази операция носи печалба от 50 000 дола-

ра на ден“.
Макар че по това време Ето със сигурност 

привлича вниманието на ФБР и е разпитван 
за няколко престъпления, едва през 1980 г. 
агентите разполагат с достатъчно информа-
ция, за да го арестуват. Няколко месеца по-
късно Илейн Смит се среща с него, за да го 
убеди да сътрудничи на агенцията, но той 
отказва. Според статия от 2023 г. в списание 

„Чикаго“ Ето споделя: „Разбирам, агент Смит, 
че имате работа за вършене и опитите да ме 
убедите да бъда доносник са част от нея. Но 
аз не съм такъв.“

И така, Кен Ето е осъден през януари 1983 
г., а изслушването за присъдата му е насро-
чено за 25 февруари.

Той не успява да се яви на съдебната дата.

Опит за убийство
На 10 февруари 1983 г. Илейн Смит по-

лучава обаждане от шефа си посред нощ. 
Кен Ето току-що е бил прострелян три пъти 
в главата.

По-рано същия ден той е поканен на вечеря 
с главатаря на бандата Винсънт Солано. Ето е 
имал чувството, че ще бъде убит – и затова си 
къпе, облича си най-хубавия костюм и казва 
на съпругата си къде е застрахователната му 
полица, преди да тръгне към срещата с коле-
гите си Джони Гатузо и Джей Камписе.

Гатузо и Камписе го отвеждат до паркинг 
в северозападната част на Чикаго, след което 
го застрелват в главата и бягат от местопрес-
тъплението. Токио Джо обаче не е мъртъв – но 
не иска и нападателите му да разберат това.

Покрит с кръв, която шутри от главата му, 
той започва да се тресе и да се гърчи в кон-
вулсии, от което изглежда, че умира. След 

като Гатузо или Кампизе изчезват обаче, от-
варя вратата на колата и излиза навън в сту-
да. Когато успява да се довлече до близката 
аптека, иска линейка, с която идва и поли-
цейска кола.

Вече в болницата, 64-годишният мъж с 
шест дупки в главата, внезапно осъзнава, че 
хората, на които се е доверявал и с които е 
работил в продължение на десетилетия, то-
ку-що са се опитали да го убият – но не са 
успели. Солано изглежда е смятал, че Ето ще 
се обърне срещу мафията преди изслушва-
нето на присъдата му, затова е решил да го 
ликвидира.

Но, иронично, именно това решение в 
крайна сметка ще обърне Токио Джо срещу 
мафията.

Ирония
„Те имаха своя шанс, а сега вече съм от 

другата страна“, казва Кен Ето на Смит, след 
като се възстановява от нараняванията си. 
„Сега съм собственост на ФБР.“

По някакво чудо раните му са предимно 
повърхностни. В болницата, все още с разсъ-
дъка си, той се съгласява да говори само ако 
това означава, че срещу него няма да бъдат 
повдигнати обвинения. Джереми Марголис, 
помощник-прокурор за Северния окръг на 
Илинойс, е повикан, за да даде на Ето това 
уверение – както и последния тласък сме-
лост, от който се нуждае, за да проговори.

„Вече няма гаранция“, казва му Марголис. 
„Не си ти този, който я нарушава. Те я прекъс-
наха. Разбиха я, като се опитаха да те убият – 

защото не разбраха, че щеше да си отидеш до 
последния си ден, без да издадеш и дума за 
тях. Ти знаеш това, аз го знам. Те не ти вярва-
ха. Знаеш ли защо? Защото си японец.“

Ето се съгласява да стане информатор и 
благодарение на предоставената от него ин-
формация ФБР успява да състави списък на 
десетки активни членове и сътрудници на Чи-
кагската банда, включително имената и роли-
те им в организацията. Ето дори свидетелства 
срещу някои от тях, като в резултат на всичко 
това 15 души попадат зад решетките.

Властите спазват обещанието си и отте-
глят всички обвинения срещу Кен Ето и той 
прекарва остатъка от живота си в Програма-
та за защита на свидетелите под името Джо 
Танака. Умира на 28 януари 2004 г. на 84-го-
дишна възраст.

Преди смъртта му Илейн Смит го посеща-
ва в Хавай, където живее от няколко години. 
Там Ето ѝ казва: „Винаги ще ти бъда благода-
рен, Илейн, за всичко, което направи за мен. 
През всичките тези години ти беше моя при-
ятелка и един от малкото хора, на които ня-
кога съм се доверявал.“

САЩ

Илейн Смит. Снимка ФБР

Винсент Солано, капитанът на Чикагската банда, за когото се твърди, 
че е поръчал убийството на Кен Ето през 1983 г. Снимка: ФБР
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Кой ще поведе отбраната на Европа срещу 
заплахите от Русия? Това е големият въпрос, 
след като САЩ и Доналд Тръмп дадоха сиг-
нал, че се оттеглят от ангажимента си към от-
браната на континента и възобновяват отно-
шенията си с Владимир Путин. Макрон, Мерц, 
Стармър и Туск са фаворити, но къде са дру-
гите?

20 години провокации и хибридни атаки, 
10 години окупация на Крим и Донбас и три 
години война в Украйна не успяха да накарат 
Европа да повиши отбранителния си капаци-
тет, пише Свободна Европа.

Това направи за един месец Доналд Тръмп, 
след като неговата администрация даде да се 
разбере, че ще търси затопляне на отношени-
ята с изолираната Русия и може да намали 
или напълно да преустанови военното си при-
съствие в Европа.

Това накара няколко от европейски лидери, 
чиито страни разполагат със значителни от-
бранителни способности, да излязат на пре-
ден план и да се заявят като основните проти-
вници на имперските амбиции на Владимир 
Путин.

Това бяха президентът на Франция Еманю-
ел Макрон, премиерът на Великобритания Ки-
йър Стармър, фаворитът за бъдещ канцлер на 
Германия Фридрих Мерц и премиерът на Пол-
ша Доналд Туск.

Кой от тях ще се превърне в "новия лидер 
на свободния свят" е въпрос за един милион 
долара.

Еманюел Макрон
След като Ангела Меркел се пенсионира 

през 2021 г., нейната лидерска роля в Евро-
па пое Еманюел Макрон. Това стана на фона 

на три факта: личните качества на френ-
ския президент, традиционното лидерство на 
Франция и Германия в Европа, и липсата на 
алтернатива.

След началото на войната в Украйна през 
февруари 2022 гласът на Макрон стана един 
от най-решителните в подкрепа на Киев сред 
държавите с най-голяма военна мощ в ЕС и 
НАТО.

От него, още преди година, дойде и първото 
предложение за евентуално изпращане на ев-
ропейски войски в Украйна след прекратява-
нето на военните действия. Днес то е осовна 
точка в плана на европейските лидери за га-
ранциите за сигурност след края на войната. 

В момента той е и водач на обединение-
то между Европа и Великобритания за по-
мощ на Украйна и засилването на отбраната 
на страните от ЕС. Той беше и първият евро-
пейски лидер, който се срещна с Тръмп в Бе-
лия дом след началото на втория му мандат и 
първият лидер, който организира срещи с ев-
ропейските си колеги.

От години той говори и за обща европей-
ска армия, която да гарантира сигурността на 
континента, а преди дни допусна използване-
то на ядрения арсенал на Париж с тази цел.

Макрон е ограничен от вътрешнополити-
ческата ситуация във Франция. Той свика из-
вънредни парламентарни избори през юли 

2024 г., но вместо да получи по-широко мно-
зинство, се оказа в по-лоша ситуация, откол-
кото преди вота. Той ще остане в Елисейския 
дворец най-късно до 2027 г., когато трябва да 
изтече вторият му мандат начело на страната.

Киър Стармър
Другият силен и влиятелен глас в Европа 

засега е този на британския премиер Киър 
Стармър. Той беше вторият, който се срещна 
с Тръмп и вторият, който събра колегите си от 
Европа на среща, родила и първия план за Ук-
райна, и за отбраната на континента - евенту-
ално без САЩ.

Въпреки опита да бъде мост между Украй-

СВЯТ

20 г. провокации и 
хибридни атаки не 
успяха да накарат 
Европа да повиши 
отбранителния си 
капацитет

Кои са лидерите, които ще 
защитават Европа от Путин 
след промяната в САЩ

Еманюел Макрон

ЕПА/БГНЕС

Pixabay

https://www.redfin.com/openbook/real-estate-lawyer/chicago-elena-costa-sp423743
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на, Европа и САЩ, Стармър не продължи по-
литиката по смекчаване на тона срещу Путин, 
предприета от Тръмп. Той продължава да на-
рича Русия „най-голямата заплаха за нацио-
налната сигурност“ след края на Втората све-
товна война.

Стармър пое управлението в Лондон в сре-
дата на 2024 г. след разгромна победа над 
Консервативна партия. Още в първите си ме-
сеци във властта обаче няколко скандала от-
неха огромна част от подкрепата за лейбърис-
тите.

В същото време предприетите промени 
като увеличаване на социалните плащания 
или строеж на милиони домове засега не да-
ват резултат, а според Bank of England иконо-
миката на страната се е представила по-зле от 
очакваното и е спряла растежа си между ок-
томври и декември 2024 г.

Фридрих Мерц
Като канцлер на Германия Олаф Шолц не 

успя да се наложи като основен движещ фак-
тор за политиките в Европа.

Неговата нерешителност, особено по отно-
шение на подкрепата за Украйна и по темата 
за бързо повишаване на отбранителните спо-
собности на Берлин, беше многократно кри-
тикувана. С недоволство беше посрещнато и 
слабото икономическо развитие в страната.

В крайна сметка управляваща му коалиция 
се сгромоляса в края на 2024 г., а последвали-
те предсрочни избори върнаха на власт Хрис-
тияндемократическия съюз (ХДС). 

До момента неговият лидер и фаворит за 
нов канцлер Фридрих Мерц излезе с много 
остри позиции както срещу Путин, така и сре-
щу действията на Доналд Тръмп и неговата 
администрация. Той обяви път към пълна не-
зависимост на отбраната на Европа от САЩ и 
много по-категорична подкрепа за Украйна. 
Мерц вече предложи амбициозен план за раз-
ходите на федералното правителство, които 
включват и значително увеличаване на раз-
ходите за отбрана.

Последните информации показват, че най-
вероятното следващо правителство ще бъде 
коалиция между ХДС и социалдемократи-
те на Шолц. В него се очаква на преден план 
да излезе настоящият министър на отбрана-
та Борис Писториус, който има много твърда 
позиция срещу Русия.

Доналд Туск
Ако има държава в рамките на ЕС, която 

има значителен отбранителен капацитет, раз-
виваща се икономика и непроменяща се твър-
да позиция спрямо Путин и опасността от ру-
ска инвазия, то това със сигурност е Полша.

След началото на войната през 2022 г. Вар-
шава е дала военна помощ в размер от око-
ло 0,8% от БВП, което я нарежда веднага след 
трите балтисийски страни, Дания, Финландия 
и Швеция.

Лидерът й Доналд Туск обяви намерение 
за изграждане на половин милионна армия 
на страната, която към момента наброява 200 
хил. души, заедно с търсенето на възможност 
за придобиване на ядрени способности зара-
ди руската заплаха.

Страната харчи най-голям дял от БВП за от-
брана от всички членки на НАТО и има една 
от най-големите и добре подготвени армии в 
Европа.

„Недостатъкът [на Европа] се изразява в 
липсата на воля за действие, в липсата на 
увереност, а понякога дори в страхливост. Но 
Русия ще бъде безпомощна срещу обединена 
Европа“, каза Туск.

Въпреки желанието му за развитие на от-
бранителните способности на Европа, полски-
ят премиер държи и на запазването на въз-

можно най-добрите отношения със САЩ.
Следващите парламентарни избори в Пол-

ша трябва да се проведат през ноември 2027 
г. Най-голямата опозиционна партия в страна-
та е "Право и справедливост", а тя също има 
остра позиция спрямо Путин и дори призова-
ва за прекъсване на дипломатическите отно-
шения с Москва.

Европа и двете й групи
Останалата част на Европа е разделена най-

общо на два лагера. В единия са твърдите 
съюзници на Украйна, които залагат на раз-
витие на самостоятелна отбранителна способ-
ност в рамките на ЕС. В тази група различните 
страни предлагат различни подходи, но край-
ната цел е една и съща.

В другата група са страните, които са на-
строени най-приятелски спрямо Русия – Унга-
рия и Словакия.

България до момента няма позиция, въ-
преки че лидерите на основните политически 
партии се обявиха за по-големи инвестиции 
в отбрана. Не всички от тях посочват Русия 
за най-голямата опасност за сигурността на 
страната.

България продължава да е коридор за дос-
тавки на газ от Русия към Европа. Тя е с не-
реформирани служби, които системно се про-
валят в разследването на руски саботажи на 
територията й.

СВЯТ

Доналд Туск

Фридрих Мерц

Киър Стармър
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Среща в хотел през 1991 г. променя зави-
наги живота на Пола Джоунс и предизвиква 
съдебна битка, която разтърсва президент-
ството на САЩ.

Пола Джоунс работи като държавен слу-
жител в Арканзас, когато тогавашният гу-
бернатор на щата Бил Клинтън я е тормозил 
сексуално на конференция в Литъл Рок, Ар-
канзас. Няколко години по-късно, през 1994 
г., тя оповестява обвинението си, което в 
крайна сметка довежда до съдебен процес 
на високо ниво.

Между 1994 г. и 1998 г. правните екипи на 
Джоунс и Клинтън водят ожесточен спор, а 
делото дори стига до Върховния съд на САЩ, 
пише chr.bg. В края на 1998 г. тя постига спо-
разумение, което се случва по същото време, 

когато Клинтън е подложен на импийчмънт 
заради това, че е излъгал за аферата си с Мо-
ника Люински.

Макар че медийната лудост се отразява 
зле на Пола, нейният случай в крайна сметка 
остава ключов момент в историята на прези-
дентските скандали.

Ето цялата история.

Ранният живот на Паула
Джоунс и една среща, която
ще го промени завинаги
Пола Розали Корбин е родена на 17 сеп-

тември 1966 г. в Лоноук, Арканзас, в семей-
ството на Боби Джийн Корбин и Делмър Лий. 
Възпитанието й е типично – посещава църк-
ва с баща си пастор и завършва гимназия 
през 1984 г.

След завършването си тя посещава за 
кратко училище за секретари в Литъл Рок. 
Там през 1989 г. среща бъдещия си съпруг 
Стив Джоунс, за когото се омъжва през 1991 

г., и в крайна сметка двамата имат двама 
сина заедно.

През 1991 г. Пола получава чиновническа 
работа в Комисията за индустриално разви-
тие на Арканзас (КИРА) – организация, коя-
то се занимава с подобряване на икономи-
ческото развитие и индустриалния растеж в 
Арканзас.

Малко след като приема работата, се среща 
с бъдещия президент на САЩ Бил Клинтън – 
среща, която променя живота й.

На 8 май 1991 г. Джоунс участва в Третата 
годишна конференция на губернатора в хотел 
Екселсиор в Литъл Рок заедно с КИРА. Докато 
работи на регистрационното бюро на конфе-
ренцията, към Джоунс се приближава мъж, 
който казва, че е бодигард на губернатора на 
Арканзас, и я моли да отиде в хотелската стая 
на Клинтън. Когато пристига, тя твърди, че 
Клинтън й прави неприлично предложение и 
се разкрива гол пред нея.

В продължение на около три години Джо-
унс премълчава за инцидента, като разказва 
само на близки приятели, от страх да не загу-
би работата си. Едва през 1994 г. тя прави ис-
торията си публично достояние. По това вре-
ме Клинтън вече е президент.

Делото срещу президента
През декември 1993 г. някои от бившите 

охранители на Клинтън разказват пред спи-
сание American Spectator за това, че през май 

1991 г. са придружили жена на име „Пола“ до 
стаята му. Историята скоро привлича внима-
нието и на самата Пола.

След като се консултира с адвокат, тя реша-
ва да говори публично за преживяното от нея. 
С подкрепата на Сюзън Карпентър-Макмилън, 
популярна консервативна активистка, исто-
рията започва да набира популярност. Връ-
щайки се назад към инцидента, тя твърди, че 
консервативните политици и новинарските 
агенции са я третирали като пешка, с която да 
подкопаят президента демократ.

„Мразя факта, че хората смятаха, че въпро-
сът е политически“, казва Джоунс по-късно 
пред TIME. „Целта им беше да изглежда така, 
сякаш се опитвам да сваля президента. Поз-
волиха на политическите възгледи да заглу-
шат това, което наистина се случи“.

Джоунс твърди, че би била готова да на 
извънсъдебно споразумее, ако президентът 
признае, че тя няма вина за инцидента.

Когато обаче Клинтън наема адвоката Ро-
бърт Бенет и започват да излизат статии във 
вестниците, в които се твърди, че обвинени-
ята й са безпочвени, Пола изпада в ярост. 
Така на 6 май 1994 г. Джоунс завежда дело 
за сексуален тормоз срещу Клинтън за 700 
000 долара, малко преди да изтече давност-
ният срок.

И иска извинение
През юни 1994 г. Клинтън апелира към 

САЩ

Пола Джоунс – втората жена 
в сексскандала Бил Клинтън-
Моника Люински
Тя обвинява 
президента в 
сексуален тормоз
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съда да отложи процеса до края на прези-
дентството му. Но след като съдът изслушва 
аргументи през януари 1996 г. постановява, 
че процесът ще продължи и определя датата 
за 27 май 1998 г.

Екипът на Клинтън твърди, че няма пре-
цедент за провеждане на гражданско дело 
срещу действащ президент, особено за пред-
полагаем инцидент, който се е случил пре-
ди действителното президентство. Въпросът 
става толкова спорен, че в крайна сметка сти-
га до Върховния съд на САЩ. Който обаче се 
произнася срещу Клинтън и разрешава граж-
данският иск да бъде уважен.

Докато съдебният процес е в неизвест-
ност, правните екипи на Клинтън и Джоунс 
обсъждат плащания по споразумението. На 
8 септември 1997 г. двама от адвокатите на 
Джоунс напускат, след като тя отказва пред-
ложение за 700 000 долара, защото екипът 
на Клинтън отказва да поднесе официално 
извинение. Месец по-късно започват да се да-
ват показания.

Правните екипи на Клинтън и Джоунс про-
дължават да водят разговори. До януари 1998 
г. Джоунс увеличава предложената от нея 
сума за уреждане на спора на 2 млн. долара.

На 17 февруари 1998 г. Клинтън пода-
ва молба за прекратяване на делото и на 1 
април 1998 г. съдия Сюзън Райт прекратя-
ва делото, позовавайки се на факта, че Пола 
не може да докаже, че е претърпяла някакви 
вреди от предполагаемия инцидент. Тя об-
жалва в съда.

Докато делото тече, Бил успява да се за-
бърка в друг секс скандал… Адвокатите на 
Джоунс в крайна сметка научават за тайната 
му връзка с бившата стажантка в Белия дом 
Моника Люински, която започва през ноем-
ври 1995 г. и продължава около 18 месеца. 
В крайна сметка президентът ще отрече за 
връзката, докато е под клетва по делото Джо-
унс, и това отричането ще проправи пътя към 
неговия импийчмънт.

Историята на Пола Джоунс спомага за при-
даване легитимност на скандала с Люински, 
като подчертава модела на сексуално недо-
стойни действия от страна на президента на 
САЩ и предлага неопровержими доказател-
ства за такова поведение.

Неверните свидетелства на президента 
в крайна сметка са използвани от Кен Стар, 
бивш адвокат, който води разследването на 
аферата, за импийчмънта. Както по-късно 

съобщава Аманда Хес, журналистка от „Ню 
Йорк Таймс“:

„В продължение на две десетилетия беше 
лесно да се забрави, че репортажите за афе-
рата на Клинтън със стажантка по взаимно 
съгласие възникнаха в още по-ужасяващ 
контекст: случая с Джоунс. Пола Джоунс се 
изправи срещу най-могъщия човек в света и 
когато адвокатите му заявиха, че действащ 
президент не може да бъде обект на граж-
дански иск, тя ги заведе до Върховния съд 
и спечели.“

Последици
Месец след като Камарата на представите-

лите разрешава разследването за импийчмънт 
на Бил Клинтън, Пола Джоунс урежда делото 
си за 850 000 долара. Въпреки че Клинтън не 
се извинява и не признава злодаяние, Джоунс 
приема заключението по делото.

За да финансира уреждането на спора, 
Клинтън изважда около 375 000 долара от 
личните си средства и тези на съпругата си 
и около 475 000 долара от застрахователна 
полица.

„С това всичко приключва. Чекът се изпра-
ща с Фед-Екс“, заявява тогава служител, за-
познат със споразумението, пред Гардиън.

Проблемите на Клинтън обаче все още не са 
приключили. През април 1999 г. съдия Сюзън 

Райт го признава за виновен в гражданско не-
уважение към съда за това, че е дал невер-
ни показания за отношенията си с Люински 
по делото за сексуален тормоз на Джоунс. На 
Клинтън е наложена глоба, а също така му е 
забранено да практикува право в Арканзас в 
продължение на 5 години. И макар че в край-
на сметка не е отстранен от длъжност след 
импийчмънта, скандалите му оставят отпеча-
тък, който продължава и до днес.

В годините след делото Джоунс се опитва 
да възстанови живота си. Бракът й със Стив 
Джоунс се разпада по време на съдебния 
процес и тя се опитва да преодолее инци-
дента и медийната лудост. Освен това, след 
заплащане на съдебните такси, тя получава 
само 150 000 долара.

В опит да се възползва от популярността 
на името си от скандала, Джоунс се подви-
зава за кратко в развлекателната индустрия 
като се появява в предаването „Celebrity 
Boxing“ заедно с Тоня Хардинг, популярната 
бивша състезателка по фигурно пързаляне, 
която е замесена в свой собствен скандал. 
През 2000 г. Джоунс се появява гола в спи-
сание Penthouse. Участва и във филми, като 
комедията „Синята рокля“.

„Ами защо не?“, казва тя по-късно пред 
TIME. „Нищо лошо нямаше да ми стане. На 
семейството ми също. Няма причина да се 
срамувам.“

През 2001 г. Джоунс се омъжва за своя съ-
сед Стивън Марк Макфадън. До 2009 г. рабо-
ти като агент на недвижими имоти в Арканзас.

Историята й наскоро бе увековечена в се-
риала „Impeachment: American Crime Story.“ 
от 2021 г., който проследява аферата между 
Клинтън и Люински, като Джоунс е изиграна 
от Аннейли Ашфорд.

И макар Джоунс да изрази несъгласие с 
представянето й в сериала, тя също казва, 
че е щастлива, че интересът към историята й 
продължава.

В едно интервю за FOX News тя споделя: 
„Имах чувството, че целият американски на-
род не ми вярва заради нещата, които бяха 
казани за мен, и, че хората са решили, че е 
било само за пари, а не беше за пари. Става-
ше дума за това, което той нанаправи с мен. 
И аз знаех, че казвам истината… сега всичко 
е минало. И аз вече продължих с живота си.“

САЩ

Pixabay

John Mathew Smith & www.celebrity-photos.com from Laurel Maryland, USA, CC BY-SA 2.0 , via Wikimedia Commons

Бил Клинтън

Процесът по импийчмънт на Клинтън през 1999 г.
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В Атланта, Джорджия две амбициозни, кре-
ативни и енергични български момичета вна-
сят европейски и български стил в организи-
рането на събития. С агенцията си Our Baloons 
Соня Петрова и Антония Ангелова доказват, 
че българи може да бъдат бизнес партньори, 
да си помагат и да се допълват.

Изисканата им и стилна украса коренно се 
различава от тази на американските им коле-
ги и впечатлява хората в Атланта, а славата 
им бързо се предава от човек на човек.

Живеят в район, населен с повече европей-
ци, а на американците много се харесва сти-
лът на украса на Стария континент. „Впечат-
ляват се от изпипването на детайлите - от 
цветята и салфетките до аранжирането на ма-
сите и залата“, споделят момичетата.

Двете са различни като характери, но се до-
пълват. Соня повече акцентира на детайлите, 
докато Антония е по обемните неща. Но вся-
ка от тях харесва какво прави другата и в еки-
па цари мир, разбирателство и... приятелство. 
„Кой твърди, че българите в Америка не могат 

да правят бизнес заедно? Ето, ние можем, и си 
оставаме най-добри приятелки“, уверяват те.

„Нашата агенция се роди спонтанно“, спом-
ня си Антония. По телефона двете си споде-
лят колко хубаво се е получила украсата им 

на един празник. Получават много компли-
менти от хората и се амбицират да превърнат 
това в бизнес. Регистрират агенция, а името 
Our Baloons идва спонтанно - нали балоните 
са главен герой в украсата.

Двете момичета събират най-често хора от 
българската общност в Атланта. Организират 
всякакви ивенти - от сватби и кръщенета до 
рождени дни, юбилеи и baby shower партита 
- американската традиция да се отпразнува  
бъдещата поява на дете. „Въведохме и бъл-
гарската традиция - погача на новороденото 
на 40-я ден, и американците бяха много впе-
чатлени“, казва Антония.

Двете попадат в Америка по различно вре-
ме. Антония е родена в Стара Загора и със съ-
пруга й Кристиан Ангелов са заедно от деца. 
„Станахме гаджета, когато бяхме 15-16-го-
дишни“, казва тя. Следва „Право“ във Вели-
котърновския университет, а Кристиан учи в 
Национален военен университет „Васил Лев-
ски“ във Велико Търново. Печели Зелена кар-
та, двамата се женят, а Антония не успява да 
завърши правото - заминава с Кристиан за 
Щатите през 2017-а. Раждат им се две деца: 
Ангел е на 7 години, а Митко - на една.

В Атланта Кристиан се преквалифицира 
във водопроводни услуги и регистрира собст-
вена компания. Тя се разраства и в момента 
извършва всякакви водопроводни ремонти в 
3 щата - Джорджия, Флорида и Северна Ка-
ролина. Заедно с приятели българи, Кристиан 
спонсорира различни гостувания на звезди 
от Родината - концерти на певци и музиканти, 
театрални постановки, български празници.

Родената в Ямбол Соня е в Америка от 9-го-
дишна, от 2001-ва. Родителите й печелят Зе-
лена карта и когато тя е в III клас, се премест-
ват в Атланта. Там тя завършва „Математика“ 
и педагогически профил в Kennesaw State 

University - Джорджия. Три години е учителка 
в Атланта и през 2016-а се премества в Чика-
го. Започва работа във фирма, защото, за да 
си учител в Америка, трябва във всеки щат да 
си изкарваш нов лиценз.

„Новата работа взе, че ми хареса повече - wi-fi 
системи на самолети, сателитни чинии - и оста-
нах там“, казва Соня. В Чикаго тя се запознава с 
бъдещия си съпруг Делчо Стоев. Той е първият 
българин, който въвежда в Чикаго ритуала по 
хвърлянето на кръста на Йордановден в езеро-
то Мичиган. По-късно, когато се премества в Ат-
ланта, пренася тази традиция и там.

В Чикаго Соня и Делчо остават до 2021-ва. 
По време на пандемията тя продължава да 
работи дистанционно за същата фирма в Ат-
ланта. През 2022-ра се женят. „Сватбата си я 
организирахме сами с Делчо, оттогава се влю-
бих в тази работа - организирането на празни-
ци. Сега ми харесва с Антония да работим за 
Our Baloons, а Делчо има талант да организи-
ра концерти“, споделя Соня. 

„Почти всеки месец с Делчо организираме 
някакво българско събитие“, казва тя. В едно 
турско заведение - Zara Lounge собствени-
ците много харесват парти, организирано от 
двамата, и им предлагат един или два пъти в 
месеца да правят Балканска вечер. Имат дъ-
щеричка Джесика, на 8 месеца.

„Our baloons си е само наша фирма, отдел-
но от мъжете ни, макар че и те помагат“, дър-
жат да подчертаят Антония и Соня. Твърдят, 
че не им тежи да съчетават грижите за бебе-
тата с работата за Our Baloons. При Соня през 
уикендите мъжът й почива и докато тя е на 
ивент, гледа Джесика. При Антония се е случ-
вало малкият Митко да спи в количката, дока-
то тя организира събитие. „Сами се справяме 
- смее се Антония. - Ние сме оправни българ-
ски момичета.“

BG СЛЕДА

Соня Петрова и Антония 
Ангелова, които внасят 
европейски шик в Атланта
С агенцията си за 
събития Our Baloons те 
доказват, че българи 
може да си партнират в 
бизнеса

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

Снимки Личен архив

Семейството на Соня и Делчо

Семейството 
на Антония и 
Кристиан
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ВЪПРОС: Здравей, Ангел! В последните 
две седмици се наблюдава значителен спад 
в стойността на акаунта ми. Това се отнася 
за всички мои инвестиции, не само за моя 
Traditional IRA, но и за моя 401К чрез рабо-
тодателя ми. В момента съм на 52 и незнам 
дали трябва да се притеснявам за това и как-
во да правя оттук нататък - да ликвидирам 
ли в кешови фондове или да си продължа-
вам стратегията с фондовете, които имам в 
момента, които са основно големи и средни 
американски компании, малко международ-
ни компании и около 30% ценни книжа? 

ОТГОВОРЪТ НА АНГЕЛ: Здравейте и от 
мен, благодаря за хубавия въпрос и за въз-
можността, която ми давате да Ви напът-
ствам. 

На първо време е много важно за всич-
ки нас да разберем, че стоковият пазар има 
своите спадове и покачвания, и тези процеси 
са част от играта. Нито един от двата процеса 
не е по-добър от другия (въпреки, че повече-
то от нас по пътя на логика искат постоянен 
растеж, разбираемо е), а това са просто фази 
на играта, които изискват различен подход и 
различна емоционална нагласа към тях. 

В последните 15 години, много от нас се 
разглезихме и станахме доста по-алчни от 
това, което е реално да бъдем в контекста на 

историческите данни за пазара и ето, че той 
ни напомня, че няма винаги и само да върви 
нагоре. И това е изключително добра новина 
за всички нас - хората, които инвестират за 
пенсиониране и хората, които в момента са 
в пенсиониране. 

Много от нас се стряскат като видят стой-
ностите на акаунтите надолу, особено когато 
спадът е близо 10% за кратък период от вре-
ме, както се случи в последните две седми-
ци. Аз пък гледам на този период под друг 
ъгъл - каква невероятна възможност да за-
купим по евтини акции на изключително пе-
челивши и солидни компании, под форма-
та на професионално менажирани фондове 
в нашите пенсионни акаунти. От тази глед-
на точка, последните две седмици бяха като 
пролетно намаление за всички, които разби-
рат фазите на пазара и тези хора се възполз-
ват чудесно от това. 

Но дори хората, които не са на “ти” с па-
зара, но влагат постоянно в 401К или IRA, 
също са имали същата възможност, защо-
то са закупили нови акции с новите пари, 
които са инвестирали в този период, а като 
допълнителен инвестиционен бонус идва и 
фактът, че по това време на годината също 
се изплащат дивидентите и капиталните пе-
чалби, които също се реинвестират обратно 

в нови акции. 
Това стечение на обстоятелствата бе мно-

го ползотворно за всички активни инвести-
тори и за много от вас, които четете тази ста-
тия, ако имате достъп до 401К или IRA. Дори 
нагледно да не изглежда така в момента, за-
ради спада на цените на акциите от всички 
категории, то с течение на годините напред - 
тези евтини акции, които сме закупили в та-
кива краткосрочни периоди на спад, ще ни 
се отплатят богато, защото са били закупени 
на по-ниски цени.

С това на ум, бих искал да поговоря за мо-
мент за трите различни фази на пенсионира-
не. Фаза едно се нарича акумулиране, фаза 
две е запазване и фаза три е постепенно из-
тегляне. 

Акумулирането, което обикновено започ-
ва в момента, в който отворим първия си 
пенсионен акаунт 401К или IRA и продължа-
ва до около 60 годишна възраст. В този мно-
го дълъг период от време (обикновено около 
35-40 години) инвеститорът трябва да фоку-
сира вниманието си върху акумулирането на 
възможно най-голям брой акции от фондо-
вете, в които инвестира и разбира се да има 
правилния подбор от фондове и стратегия за 
неговата цел и хоризонт на инвестиция. Спа-
дове като този, на който станахме свидетели 

са много добри новини през този период, за-
щото както казах ни дават шанс да закупим 
по-голям брой акции със същите суми пари, 
които сме вкарвали до момента, поради вре-
менния спад на цените на акциите.

За моя приятна изненада, докато траеше 
този спад, имах не малък брой хора, които 
са в процес на акумулиране, ми се обадиха с 
ентусиазъм да добавят нови пари към фон-
довете си, защото искаха да вземат по-голям 
брой акции с парите, които ще вкарат. Това 
е много обнадеждаващо, защото показва, че 
има много рационално мислещи хора, които 
са осъзнали тези движения на пазарите и са 
оставили емоциите на “задната седалка”, а 
на първо място са поставили логиката и пре-
дишния си личен инвестиционен опит. 

Предполагам, че за много от вас този ана-
лиз е може би малко объркващ и доста тех-
нически. Ако това е така и имате директни 
въпроси относно Вашата ситуация и се нуж-
даете от подробно обяснение и лична среща 
с мен, вие можете да си запазите час за кон-
султация на директния ми телефон - (224) 
522-2413 или на електронната ми поща - 
Coach_Angel@MyOwnMoneyCoach.com. Въ-
просите, които четете са зададени от клиен-
ти, с които съм работил по време на такива 
консултации в моя офис. 

ВАШИТЕ ПАРИ

Въпроси и Отговори от 
Изминалата Седмица… 

АНГЕЛ САПУНДЖИЕВ
 Coach_Angel@MyOwnMoneyCoach.com

Сн.: Pixabay

Какви са 
трите фази на 
пенсионното 
инвестиране? 
(ЧАСТ 1)
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Усеща се, че всичко поскъпва в наши дни. 
Това е така, защото инфлацията е останала 
по-висока от нормалното за по-дълго от очак-
ваното – и това оказва влияние върху разхо-
дите за стоки, услуги и др. И с нарастващите 
разходи навсякъде около вас, вероятно се пи-
тате: сега наистина ли е подходящият момент 
да си купите дом?

Ето и добрата новина. Притежаването на 
дом всъщност е един от най-добрите начини 
да се предпазите от растящите разходи, кои-
то идват с инфлацията.

1.  Фиксираната ипотека Ви
защитава от нарастващите
разходи за жилище.
Едно от ключовите предимства на притежа-

ването на жилище е, че когато купувате жи-
лище с ипотека с фиксиран лихвен процент, 
най-големият ви месечен разход – плащането 
по ипотека – се стабилизира. Разбира се, ва-
шето плащане може леко да се повиши, тъй 
като застраховката на собственика на вашия 
дом и данъците върху имуществото се проме-
нят. Но каквото и да се случи с инфлацията, 
вашите главница и лихвени плащания няма 
да се променят.

2.  Това не е така,
ако наемате.
Наемът има тенденция да се покачва с вре-

мето и обикновено се покачва дори по-бър-
зо от темпа на инфлация. Просто погледнете 
данните от Бюрото за икономически анализи 
(BEA) и Бюрото за преброяване.

Така че, докато наемателите се сблъскват 
с по-високи разходи година след година, соб-
ствениците на жилища с фиксиран ипотечен 
лихвен процент заключват месечните си пла-
щания, което улеснява бюджетирането, неза-
висимо какво се случва с инфлацията.

3.  Цените на жилищата
обикновено растат по-бързо
от инфлацията
Друга голяма причина, поради която прите-

жаването на жилище е страхотен хедж срещу 
инфлацията, е, че стойностите на жилищата са 
склонни да поскъпват с времето - често с по-ви-
сок темп от инфлацията, според данни от BEA 
и Fannie Mae (вижте графиката по-долу):

Това прави недвижимите имоти една от 
най-силните дългосрочни инвестиции по 
време на растящи цени. Докато инфлация-

та може да намали стойността на паричните 
спестявания, недвижимите имоти обикновено 
запазват или растат в стойност, което ви поз-
волява да изграждате богатство.

4. От друга страна,
наемането не предлага
никаква защита срещу
инфлация.
Всъщност това прави обратното - когато ин-

флацията повишава разходите, наемодатели-
те често прехвърлят тези увеличения върху 
наемателите чрез по-високи наеми.

Това означава, че като наемател, вие непре-
къснато плащате повече, без да получавате 
никаква финансова полза. Но като собстве-
ник на жилище, нарастващите цени работят 
във ваша полза, като увеличават стойността 

на вашия дом и увеличават собствения ви ка-
питал с течение на времето.

И тъй като експертите прогнозират продъл-
жаващ ръст на цените на жилищата, това оз-
начава, че правите инвестиция, чиято стойност 
обикновено нараства и трябва да надмине ин-
флацията през следващите години.

Накратко, ипотеката с фиксиран лихвен 
процент защитава бюджета ви, а поскъпване-
то на жилищата увеличава нетната ви стой-
ност. Ето защо собствеността върху жилище 
е силен хедж срещу инфлацията.

В заключение, инфлацията може да напра-
ви ежедневните разходи непредвидими, но 
притежаването на дом ви дава стабилност. 
За разлика от наема, вашата месечна ипотеч-
на вноска остава почти същата във времето. 
Плюс това, стойността на вашия дом вероятно 
ще се увеличи след покупката.

ВАШИТЕ ПАРИ

ГЕРГАНА ТОДОРОВА
gergana.todorova@bairdwarner.com

Като агент на недвижими имоти аз не 
само помагам на своите клиенти със заку-
пуване, продажба и отдаване под наем, но 
и непрестанно да ги уведомявам относно 
всеки възможен аспект, който би повлял 
на тяхната дългосрочна инвестиция, която 
всъщност за повечето хора е най-важната 
и най-голямата, която те са направили или 
ще направят някога в живота си. Ако има-
те въпроси свързани с тази или други мои 
статии до сега, или въобще с всичко свър-
зано с пазара на недвижимите имоти, ще се 
радвам да ме потърсите, а за мен ще е удо-
волствие да мога да помогна. Моят дирек-
тен номер е: 773-827-7827, или ми пишете 
на емайл: gergana.todorova@bairdwarner.
com. Също уебсайт, за повече информация: 
GerganaTodorova.BairdWarner.com Консул-
тацията е винаги безплатна и не ви ангажи-
ра по никакъв начин.”

Сн.: Pixabay

Наемите обикновено растат по-бързо от инфлацията 
Среден процент на промяна в наемните цени спрямо основния PCE индекс на инфлацията

Среден процент на инфлация

Средно увеличение на наемните цени

Купуването на дом 
– спасението от 
инфлацията
Фиксираната ипотека 
Ви защитава от 
нарастващите разходи 
за жилище.

https://www.facebook.com/gerganatodorovarealestatebroker/
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БЛОГ

ПРОФ. УОЛТЪР 
РЪСЕЛ МИЙД

Желанието на Доналд Тръмп да сключи договор с Владимир Путин 
напомня на усилията на Франклин Делано Рузвелт и други президенти.

През последните дни станаха ясни истинската същност и пълна-
та цена на политиката на президента Тръмп спрямо Русия и Украйна. 
Тръмп вярва, че подобряването на отношенията с Москва е от същест-
вено значение за американското възраждане, което той се надява да ог-
лави. И той е готов да плати висока, дори умопомрачителна цена за по-
добна сделка, жертвайки моралния авторитет, отношенията в рамките 
на съюзите и украинската територия. Владимир Путин разбира това и 
ще връчи съответната сметка на САЩ.

Тръмп не е първият американски президент, който загърбва морала в 
името на сделка с Москва. Франклин Рузвелт вярваше, че ще се нуждае 
от помощта на Съветския съюз срещу Япония, ако проектът „Манхатън“, 
който трябваше да даде на Америка мощно оръжие за постигане на побе-
да, се провали. А в края на Втората световна война той замина за Ялта с 
надеждата да получи подкрепата на Йосиф Сталин в борбата в Тихия оке-
ан. А Ричард Никсън и Хенри Кисинджър, оказали се в задънена улица 
във Виетнам и обмислящи краха на финансовата система Бретън Уудс, се 
обърнаха към Леонид Брежнев с предложение за разведряване.

Независимо дали ни харесва или не, Тръмп е решен да постигне тре-
ти прагматичен компромис между Москва и Вашингтон. Поддръжници-
те на президента твърдят, че това не е нещо ново. И в Ялта, и при раз-
ведряването на Никсън правата на човека бяха пожертвани в полза на 
хладнокръвната реална политика.

От гледна точка на екипа на Тръмп прагматичното разбирателство 
с Русия, дори ако ръкостискането се осъществява върху окървавения 
труп на Украйна, е част от стратегията за промяна на баланса на силите 
в света. В резултат на това Америка може да отклони Русия от Китай и 
да получи нейната помощ за сключването на сериозно ядрено споразу-
мение с Иран.

Изкушаващо е да се атакува подобна стратегия по морални съобра-
жения, но това е погрешно. Да се ограничи възходът на Китай, без да се 
рискува война между САЩ и КНР, е велика и високо морална цел. Ако 
политиката на Тръмп доведе до голяма сделка с Русия, която изгражда 
дългосрочно разбирателство с Китай, бъдещите историци може да пох-
валят такава стратегия, въпреки че съвременните наблюдатели до голя-
ма степен я осъждат.

По-същественият въпрос е за ефективността. Каква е вероятност-
та резултатите от тази стратегия да оправдаят изключително високи-
те първоначални разходи? Прогнозата тук е доста двусмислена. Пред-
лагайки на Путин открито признаване на руската сфера на интереси в 
постсъветското пространство, включително Украйна, Беларус, Грузия и 
Армения, Тръмп прави по-значителни и сериозни отстъпки от своите 
предшественици през XXI век. Те също се опитаха да постигнат разби-
рателство с Путин, но не успяха. А като демонстрира намерението на 
Америка да се откаже от насърчаването на демокрацията, Тръмп се връ-
ща към политиката на заглушаване на правата на човека, характерна за 
епохата на Никсоновото разведряване.

Тръмп е направил някои изкусителни предложения, ако Путин из-
общо може да бъде изкушен. Като прави такива предложения едно-
странно и без да изисква насрещни отстъпки от Русия, Тръмп свежда 
до минимум, доколкото е възможно, руското недоверие към неговите 
намерения. 

Въпросът не е дали Путин ще приеме или не ще приеме щедрите пър-
воначални предложения на Тръмп. Той ще приеме всичко, което му се 
предлага. Въпросът е какво ще се случи след това. Ще спазят ли Русия и 
САЩ условията на предложената от Тръмп голяма сделка? Дали тези ма-
щабни отстъпки ще доведат до резултатите, на които се надява Тръмп?

Когато през ХХ век двете държави стават световни сили, поддържа-
нето на споразумение става все по-трудно. Още през пролетта на 1945 
г. Хари Труман съжалява за споразуменията от Ялта. Джими Картър и 
Роналд Рейгън проведоха много успешна кампания срещу привидната 
неморалност на Никсоновата реалполитика и разведряването.

С оглед на тази история на отношенията Кремъл ще счита всяко спо-
разумение с Тръмп за временно примирие, но не и за траен мир. А това 
ограничава стойността на сделката. Москва няма да се съгласи да ограни-
чи трайно поведението си в замяна на временни обещания от Вашингтон.

Междувременно през следващите години една сделка с Русия може да 
създаде повече проблеми за движението „Да направим Америка отново 
велика“, отколкото ползи. Ако Русия не изпълни стриктно условията си, 
което е много вероятно, американското обществено мнение може да се 
обърне срещу тази неуспешна сделка, както направи с Ялтенските спора-
зумения. А ако сделката спомогне за възстановяването на американската 
власт и влияние, както направи „разведряването“, в САЩ ще се увеличат 
исканията за връщане към по-идеологически настъпателна външна по-
литика. Именно това се случи при Форд, Картър и Рейгън.

Новата сделка 
с Москва
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„ГЕРБ няма къде да ходят, 
всички ще са с мен“.

Това заяви в парламентарните 
кулоари лидерът на "ДПС-Ново 

начало" Делян Пеевски.

„Основното ястие в разговора между Путин и 
Тръмп беше котлет по киевски“.

Така заместник-председателят на Съвета за сигурност 
на Русия Дмитрий Медведев определи разговора между 

руския президент Владимир Путин и американския му 
колега Доналд Тръмп като една вечеря.

„Не искам да обиждам никого, но не 
искам да бъдем в менюто на Путин. Ние 
не сме салата...“. 

Това каза президентът на Украйна Володимир 
Зеленски след разговора между Путин и Тръмп и 

допълни: „Ние сме независима държава. Мисля, 
че без нас не е правилно да се водят преговори“.

„Приятни журналистки, хубава 
сграда, пълен цирк в зала“.

Това сподели Ивелин Михайлов от 
„Величие“, който в сряда положи клетва 

като депутат в Народното събрание.

„От самото начало правителството е 
крехко, сега е още по-крехко“. 

Това заяви пред журналисти в парламента 
лидерът на ГЕРБ Бойко Борисов и допълни: 

„Честито на победители – „Величие“.

https://www.facebook.com/dr.dilyana.angelova
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В един пролетен ден на 2003 г. Рейчъл 
Кори тръгва на път с мисия. Стиснала в ръка 
мегафон и облечена в оранжево яке, тя се 
присъединява към няколко други активисти 
в Ивицата Газа, за да протестира срещу раз-
рушаването на палестински домове от страна 
на Израел. Това не е първият опит на 23-го-
дишната Кори да бъде жив щит… но ще е по-
следният.

Когато Кори се изправя срещу брониран 
булдозер, управляван от Израелските отбра-
нителни сили (ИОС, още ЦАХАЛ), пред един 
дом в Рафах, тя очаква, че той ще спре. Но 
булдозерът продължава и я прегазва – пред-
полага се, че два пъти – докато колегите й до-
броволци крещят да спре.

Тази извънредна смърт прави Рейчъл Кори 
в мъченица за мир в Газа и извън нея. В край-

на сметка обаче израелските военни твърдят, 
че шофьора на булдозера не я е видял, и под-
държат тезата, че смъртта й е по нейна вина, 
тъй като тя не се е преместила от пътя.

Това е нейната история.

От Вашингтон до Газа
Родена през април 1979 г. в семейството на 

Синди и Крейг Кори в Олимпия, Вашингтон, 

Рейчъл Кори е израства в нормална, среднос-
татистическа среда. Но още в ранна възраст 
тя осъзнава световните проблеми и се опит-
ва да ги промени, пише chr.bg. На 10 годинки 
възраст Кори пише и прави изявление в сто-
лицата на щата Вашингтон за глада по света.

„Трябва да разберем, че бедните са нався-
къде около нас, а ние ги пренебрегваме“, 
казва тя. „Трябва да разберем, че хората в 
страните от третия свят мислят и се грижат, 
усмихват се и плачат точно като нас. Трябва 
да разберем, че те сънуват нашите сънища и 
ние сънуваме техните. Трябва да разберем, че 
те са нас. Ние сме тях.“

Интересът й към активизма се задълбочава 
в щатския колеж Евъргрийн, където се присъ-
единява към ръководената от палестинците 
организация „Олимпийци за мир и солидар-
ност“. Целта на групата е да се противопоста-
ви на тактиката на израелската армия в Газа и 
Западния бряг чрез ненасилствени методи. А 
през последната си година решава да пътува 
до Ивицата Газа и лично да участва в проте-
стите срещу израелските сили заедно с Меж-
дународното движение за солидарност.

Тя отсяда при семейство Насрала в Рафах и 
се запознава отблизо с борбата на палестин-
ците, много от които са застрашени да загу-
бят домовете си заради израелското насилие. 
(Правителството на Израел твърди, че трябва 
да разчисти района, защото палестински бой-
ци се крият в постройки, за да обстрелват вой-
ските на ЦАХАЛ).

Рейчъл пише на родителите си: „Трудно 
е да събереш в съзнанието си това, което се 
случва тук – живот, който никое дете не тряб-
ва да живее“.

В интервю за Близкоизточната радиотеле-
визионна мрежа през март 2003 г., само два 
дни преди да бъде убита, Кори повтаря това, 
което е казала на родителите си: „За времето, 
през което съм тук, деца бяха застреляни и 

КРИМИ

Рейчъл – младата 
американска 
активистка, която бе 
смазана от израелски 
булдозер в Газа
Машината отказва да спре и минава два пъти през нея
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убити. Имам чувството, че това, на което ста-
вам свидетел, е много систематично унищо-
жаване на способността на хората да оцеля-
ват. И това е невероятно ужасяващо.“

Но следващият й протест ще вземе ужасен 
обрат.

„Той върна булдозера
отново върху нея“
На 16 март 2003 г. Рейчъл Кори и някол-

ко други активисти се подготвят да действат 
като „жив щит“ пред домове, застрашени от 
разрушаване в Рафа. Задачата им е особено 
лична: В този ден те ще защитават дома на 
Насрала, където Кори е отседнала.

Когато булдозерите пристигат, Кори заема 
позиция пред къщата върху купчина пръст…

Нейни колеги активисти настояват, че Кори 
е била ясно видима за шофьора и че се е 
плъзнала надолу, когато пръстта и отломки-
те са започнали да се движат под краката ѝ.

„Тъй като пръстта под нея се раздвижи, 
Рейчъл падна на колене“, спомня си един от 
активистите, Грег Шнабел. „Булдозерът про-
дължи да се движи напред. Рейчъл започна 
да потъва под пръстта. Но той не спря.“

Друг активист, Том Дейл, твърди: „Булдозе-
рът вървеше към нея много бавно. Тя се виж-

даше напълно ясно, точно отпред… Всички 
активисти крещяха, тичаха към булдозера, 
опитвайки се да го накарат да спре. Но той 
просто продължаваше.“

Друг свидетел, Ричард Пюрсел, казва: „Шо-
фьорът дори не намали, а просто я прегази. 
След това даде назад и отново мина върху 
нея“.

Съмишлениците на Кори се втурват да й 
помогнат. Но когато стигнали до нея, вече е 
твърде късно.

„Тя очевидно беше в ужасно състояние“, 
казва Шнабел. „Горната й устна беше разце-
пена и кървеше. Тя дишаше, но бързо губеше 
съзнание. В рамките на една минута вече не 
беше в състояние да ни каже името си или да 
говори. Продължихме да й говорим, да я оку-
ражаваме, да дишаме заедно с нея и да й каз-
ваме, че я обичаме.“

Скоро след това Кори умира. Смъртта й 
бързо е засенчена от американската инвазия 
в Ирак, която се случва няколко дни по-късно, 
на 20 март 2003 г.

Но мнозина никога не
забравят Рейчъл Кори.
Непосредствено след смъртта й нейното се-

мейство и съмишленици обвиняват ЦАХАЛ. 

Израел обаче твърди, че всичко е инцидент. 
Разследването на ЦАХАЛ през април 2003 г. 
установява, че операторите на булдозера не 
са я видели. Израелските служители също 
така твърдят, че Кори не е смазана от булдо-
зера, а от „отломки“.

„Противно на твърденията, г-жа Кори не е 
била прегазена от булдозер, а е получила на-
ранявания, причинени от пръст и отломки, 
които са паднали върху нея по време на ра-
ботата на булдозера“, се посочва в разследва-
нето. „По време на инцидента г-жа Кори е сто-
яла зад насип от пръст и поради това е била 
закрита от погледа на екипажа на булдозера.“

Нещо повече, израелските официални 

лица твърдят, че булдозерът не е разруша-
вал къщи този ден, а по-скоро е разчиствал 
отломки и растителност от предишни разру-
шения.

Това обаче не е достатъчно за родителите 
й. През 2005 г. те съдят Caterpillar (марката 
на булдозера) с мотива, че компанията е зна-
ела, че оборудването й ще бъде използвано 
„незаконно“. Семейство Кори иска да обви-
ни Caterpillar във военни престъпления, но в 
крайна сметка делото е прекратено.

През 2010 г. семейство Кори също съди 
ЦАХАЛ и Министерството на отбраната на Из-
раел за 1 долар. Съдията обаче се произнася 
срещу тях, като установява, че Кори „съзна-

телно се е изложила на опасност“, като не се е 
отдалечила от пътя на булдозера.

Семейство Кори обжалва, но Върховният 
съд на Израел отхвърля делото през 2015 г. с 
мотива, че международното право не се при-
лага в Газа.

Въпреки че правните действия са неуспеш-
ни, Рейчъл Кори не е забравена. Днес тя е въз-
приемана като мъченица и символ на съпро-
тивата в Газа и ежегодно е почитана от много 
арабски вестници.

Родителите й са наясно, че нейната смърт е 
получила повече внимание от хилядите заги-
нали палестинци, много от които са убити от 
израелските сили. За да почетат паметта й, да 
насърчат мира и да популяризират страдани-
ята на много хора по тези земи, през 2003 г. 
те основават Фондация „Рейчъл Кори за мир 
и справедливост“.

„Рейчъл беше изпълнена с любов и чув-
ство за дълг към нашите ближни, където и да 
живееха те“, казва баща й през 2012 г., „и тя 
даде живота си, опитвайки се да защити тези, 
които не можеха да се защитят сами“.

КРИМИ

The Rachel Corrie Foundation for Peace and Justice
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Една вечер през септември 1961 г. в ресто-
рант “България” в центъра на София е по-тихо 
от обикновено.

“Ресторантът пълен, градината пълна. 
Но сякаш нямаше хора, нямаше движение”, 
спомня си Развигор Попов. Тогава той е млад 
музикант.

Голямата звезда по онова време е цигула-
рят Александър Николов, известен с пряко-
ра Сашо Сладура. Той е и любимец на публи-
ката, веселяк, който винаги има по някой виц 
за разказване – включително и такъв, който 
да е подигравка с комунистическия режим. 
Веднъж вече е лежал в затвора заради това.

Развигор Попов и неговите приятели питат 
управителя на ресторанта какво става.

“Той ни направи знак да мълчим. И посочи 
към една маса, където седяха двама души”, 
каза Попов пред Свободна Европа.

След онази вечер Сашо Сладура повече не 
се появява в ресторанта. Другите музиканти 
така и не го виждат отново. Отвели са го два-
мата непознати, пише Свободна Европа.

Сега знаем, че Сашо Сладура е бил задър-
жан от комунистическите власти и закаран 
в трудов лагер край Ловеч, където умира ня-
колко дни по-късно. Детайлите около смъртта 
му не са известни, но се говори, че е бил пре-
бит до смърт.

“Той е знакова фигура за репресиите”, каз-
ва публицистът Борислав Скочев. “Един на-
пълно невинен човек, убит заради вицовете 
си.”

Кой е Сашо Сладура
Александър Николов е роден в Плевен – ве-

роятно през 1915 г., въпреки че в различни 
документи се посочва различна дата.

Баща му Георги Николов завършва деко-
ративно инженерство в Прага, където среща 
майка му Екатерина Ендерс. През годините 
семейството се мести между България и Че-
хословакия.

Александър завършва началното си обра-
зование в чешкия град Мелник. По-късно учи 
във френския колеж в Пловдив. От дете свири 
на цигулка. Висшето си образование получа-
ва в Държавната консерватория в Прага.

Александър е още там, когато нацистка 
Германия окупира Чехия. За този период от 
живота му се знае малко.

Свидетелство за отношението на Сашо Сла-
дура към нацисткия режим има в текст, напи-
сан от Любомир Господинов, музикант и не-
гов приятел.

“Сашо ми казваше, че мрази много Хитлер, 
защото ненавиждал джаза, който му пречел 
да управлява германската младеж”, пише Гос-
подинов.

Николов се връща в България през 1939 г. 
Свири в Царския симфоничен оркестър, но го 
напуска. След това свири в малки оркестри за 
лека и забавна музика.

На 9 септември 1944 г. Българската кому-
нистическа партия (БКП) взема властта с пре-
врат, който се извършва на фона на съветска 
окупация. В началото на тоталитарния режим 
десетки хиляди хора са убити след присъди 
от т.нар. Народен съд. Започват десетилетия, 
в които Държавна сигурност (ДС) – специал-
ните служби на режима, налага репресии, а 
политически затворници са изпращани без 
присъда в трудови лагери.

“Всичко това Сашо изживяваше много теж-
ко и неговият протест бяха неговите вицове 
против окупаторите и управляващите, раз-
казваше ги от сутрин до вечер”, пише още 
Господинов.

Точно тези вицове ще станат причина Сашо 
Сладура да влезе в полезрението на режима.

“Филмът хубав ли е,
или е руски”
Едно от запазените свидетелства за вицо-

вете, които е разказвал Сашо Сладура, е про-
токол от негов разпит в ДС от 12 октомври 
1959 г. Според него музикантът е признал, че 
е разказвал вицове за съветските филми.

“През пролетта на 1958 г., когато върлува-
ше грипът, а по същото време, ако не се лъжа, 

имаше и месец на съветския филм, чух и раз-
казах следния виц”, казва Николов според 
протокола. “Хубаво, че кината са празни, за-
щото дават съветски филми, иначе грипът ще 
се разнесе.”

Другият виц е за дете, което пита хора на 
опашка пред киното: “Чичо, филмът хубав ли 
е, или е руски?”

Комунистическият режим разглежда тези 
вицове като “клеветнически твърдения”, кои-
то “са от естество да уронят достойнството на 
българския народ и Народната република” 
или “да увредят добрите отношения със СССР 
и да уронят престижа му”.

Точно по тези два текста от Наказателния 
кодекс Сашо Сладура е осъден през декември 
1959 г. на една година затвор и глоба.

“Това е време, в което властта е много 
чувствителна към вицовете, към разказвачи-
те на вицове”, казва Борислав Скочев, автор 
на книгата “Концлагерът “Белене”. “И Сашо 
Сладура е една от първите жертви.”

В края на 50-те и началото на 60-те годи-
ни Тодор Живков вече е първи секретар на 
Централния комитет на БКП, а през 1962 г. 
отстранява досегашния председател на Ми-
нистерския съвет Антон Югов и заема място-
то му.

“Тодор Живков е особено чувствителен към 
вицовете към неговата особа. По това време 
има няколко показни арести, процеси, увол-
нения”, казва още Скочев.

Вицовете директно са посочени като запла-
ха за режима и при съвещание на ръковод-
ството на МВР няколко години по-късно, през 
декември 1963 г.

“С вицовете те опорочават нашите успехи 
и постижения в строителството на социали-
зма, говорят против правителството и ЦК на 
БКП, особено против първия секретар друга-

ЛЮБОПИТНО

“Филмът хубав ли е, 
или е руски”, питал 
Николов

"И се върна в чувал". 
Как Сашо Сладура беше 
убит от комунистите 
заради вицове

Държавен архив - Пловдив
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ря Живков”, казва тогавашният вътрешен ми-
нистър Дико Диков.

“И се върна мъртъв”
След като излиза от затвора, Сашо Сладу-

ра не спира да осмива режима с вицовете си.
От този период са спомените на Развигор 

Попов, който свири в един състав с него на 
морето през лятото на 1961 г.

“Ние ухилени казвахме: “Хайде, кажи ня-
кой виц.” И той започваше веднага да разказ-
ва някой анекдот. И най-често имаше вътре и 
малко политически намеци”, разказва той.

Но тогава Сашо Сладура вече знае, че кому-
нистическите власти го следят и е в опасност, 
пише неговият приятел Любомир Господинов.

“Спомена [ми], че го следят от известно вре-
ме навсякъде. За пръв път го виждах толкова 

загрижен и уплашен.”
В края на лятото на 1961 г. комунисти-

ческите власти решават да изпратят Сашо 
Сладура в трудов лагер. Заповедта е от 15 
септември 1961 г. и е подписана от Мирчо 
Спасов, заместник-министър на вътрешните 
работи, смятан за приближен до Живков.

Сашо Сладура е задържан няколко дни 
след това и е пратен в лагера край Ловеч.

“Условията са били кошмарни. Хората не са 
получавали никаква медицинска грижа, ра-

ните им са гноясвали и червясвали. Убивали 
са непрекъснато”, казва Борислав Скочев.

Убийствата са били садистични. Условията 
на труд са били непосилни.

Борислав Скочев
“Убийствата са били садистични. Условията 

на труд са били непосилни.”
Лагерът в Ловеч е създаден през 1959 г. със 

знанието на ръководството на БКП и е закрит 
три години по-късно след разкрития за убий-
ствата там, но никой не понася отговорност.

Сашо Сладура умира дни след влизането 
си в лагера. В смъртния акт от 26 септември 
1961 г. като причина за смъртта му се посоч-
ва сърдечен проблем, но разкази на бивши 
лагерници сочат, че вероятно е бил убит.

“Има няколко разказа, че са го биели, че са 
му счупили ръцете, с които е свирел. Нищо от 
това не може да бъде потвърдено докумен-
тално. Но очевидно е точно така”, казва Ско-
чев. “Той е оцелял само няколко дни. А е бил 
здрав човек, спортист.”

Един от разказите е този на Никола Дафи-
нов, оцелял от лагера в Ловеч, пред френския 
вестник Либерасион.

“Пристигна една сутрин с цигулката си и се 
върна мъртъв една вечер от кариерата в чу-
вал”, казва той пред изданието през 1992 г. 
в публикация, цитирана в книгата “Направих 
каквото можах” на Алфред Фосколо.

Не се знае къде точно е гробът на Сашо Сла-
дура. Практиката е била телата на хората от 
лагера в Ловеч да се погребват тайно край Бе-
лене.

Но паметта за него трябва да остане, каз-
ва Александър Генчев от фондация “Остров 
Белене”, която посвети на него концерт по по-
вод 1 февруари, ден на почит към жертвите 
на комунизма.

“Той е емблематична фигура на свободния 
дух”, добавя той.

ЛЮБОПИТНО
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„Хората, като видят, че влагаш страст в 
това, което правиш и си постоянен и инова-
тивен, търсят твоите проекти“, казва Алекс. 
Българинът е сред щастливците, постигнали 
световен успех, защото са били достатъчно 
смели да тръгнат по пътя на мечтата си.

Мечтата на Алекс Кръстев е напълно да се 
потопи в специфичната култура на сърфисти-
те, скиорите и сноубордистите. Той е артист и 
илюстратор, графичен дизайнер на изображе-
ния, които се принтират върху облеклата за 
сърф, ски и сноуборд. Автор е на онези щампи 
върху дрехите и шапките, изразяващи принад-
лежност към определена общност и носители 
на послания от и към феновете. Има много из-
ложби на свои картини с насоченост - култура-
та на сърфинга, ските и сноубординга. 

В работата си Алекс не само остава верен 
на мечтата си, но е и дългогодишен графичен 
дизайнер и илюстратор на световния лидер за 
сърф - Quiksilver в Калифорния. А проектите 
му - щампи върху дрехи и картини, продъл-
жават да обикалят света на изложби. 

Роденият в София Александър 

израства като
запален скейтър
Изпълва тефтери с рисунки, свързани с кул-

турата на скейтърите. Инспириран е и от духа 
на Черноморието и на целия лайфстайл, свър-
зан с морския дух и култура по време, когато 
в България още не е популярен хавайският 
сърф. Оттам тръгва и голямото му пристрастя-
ване към морето, риболова, вълните. А също и 

към планината, следвайки стъпките на своите 
родители - запалени скиори и плувци. „Съчета-
вах и двете, защото бях свободно дете, живее-
що лятото на морето и зимата в София на Ви-
тоша, Боровец и Пампорово със ски“, казва той. 

Когато е 17-годишен, съдбата го отвежда 
в Агадир, Мароко, където родителите му за-
минават да работят. Завършва хотелиерско 
училище и единствения в Африка Висш ин-
тернационален институт по мениджмънт и 
туризъм в Танжер. В Мароко започва да кара 
хавайски сърф и продължава да рисува. Дори 
дипломната му работа в института е за Маро-
ко като сърф дестинация.

Паралелно със следването тръгва на стаж 
в агенция по графичен дизайн, който му е не-

обходим в работата. „Там ме попитаха защо 
след туризма ми е нужен графичният дизайн, 
а аз им показах графиките си и те ме приеха“, 
спомня си Алекс. Работи 4 месеца без запла-
щане и се обучава на компютърните програ-
ми за илюстрация. Денем е с вратовръзка 
като директор на хотел, но го влече креатив-
ното в дизайна и илюстрациите.

След 10 години в Мароко семейството се за-
връща в Родината, а Алекс решава да замине 
за Монреал, Канада. Там работи в туристиче-
ска агенция и една от клиентките забелязва 
скицника с негови рисунки. Оказва се, че тя е 
търсач на таланти за местните училища в Мон-
реал. Насочва го към институт за следдиплом-
на преквалификация по графичен дизайн.

Работи в агенцията и от 15 до 22 ч. е на лек-
ции. Свързва се с компании за скейтборд и пред-
лага да прави графиките за щампите на фла-
нелки и скейтбордове. Собственикът на един 
магазин за такива артикули - Андре от Surf 66 

му купува първия в живота
му Apple 
- последен модел, подходящ за графичен 

дизайн, плюс скенер и принтер.
Алекс решава, че му е време да се съсредо-

точи върху мечтата си. Започва да се учи как 
се правят дрехи за скейтъри и сноубордисти. 
„Не съм моден стилист, а графичен дизайнер, 
който дава графиката на стилиста, той я раз-
полага върху дрехата“, уточнява Алекс. В та-

С облеклата 
си Future Seas 
артистът рекламира 
достойнствата на 
българските планини

Алекс Кръстев: Да си графичен 
дизайнер в световния лидер за 
сърф Quiksilver в Калифорния

Снимки: Личен архив

Пред изложба от свои творби в Биариц, Франция

Като победител в 
конкурса за най-добър 
плакат и колекция 
дрехи за сърф 
състезанието в Бали Пред изложба от свои творби В Калифорния

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com
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кава компания артистичният директор опре-
деля каква ще бъде линията на дрехите за 
сезона, а Алекс прави рисърч, какви изобра-
жения ще са подходящи и актуални за тази 
линия и разработва проекти за щампи.

След 4 години в Канада обаче той, живял 
безгрижно в топлия Агадир, трудно понася 
студа, а и там няма сърф, и след 4 години за-
минава за Калифорния, за Quiksilver - компа-
ния, която е като Adidas и Nike, но за сърфа. 
Приемат го в отдела за тийн облекло, но още 
не минала година, е прехвърлен в главния де-
партамент за мъжките дрехи. Той сменя сти-
ла на щампите с малко по-агресивен, по-мла-
дежки. Там прекарва незабравими 10 години 
и обикаля света.

Всяка година за артистите от Quiksilver се 
организират пътешествия по цял свят - Ха-
вай, Токио, Ню Йорк, Сидни, Бали, Мелбърн, 
цялата източна Австралия. Целта е дизайне-
рите да се инспирират от духа на съответното 
място за следващите си проекти. Алекс разра-
ботва щампи за всички колекции в Хавай, къ-
дето е един от най-големите пазари за сърф 
индустрията. В картините си изобразява най-
интересните и атрактивни забележителности, 
свързани със сърфа, туризма и културата.

В Калифорния той живее в Хънтингтън Бийч.

Създава блога Future Seas 
(в буквален превод - „бъдещи морета“). Има 

последователи от Япония, Бразилия, Австра-
лия и от цяла Европа. Става модерно в мага-
зините за сърф да се правят изложби от те-
матични картини и Алекс редовно участва. 
Магазинът за сърф не е толкова магазин, кол-
кото бутиково място, където се събират фено-
ве на сърфа. Алекс прави изложби и в ресто-
ранти, хотели.

Става актуалният, предпочитаният артист в 
няколко магазина в Калифорния, във верига 
магазини за органична (био) храна. Рисунките 
му са с тематика местната култура на плажа, 

океана, птиците, рибите, сърфа. Пет години ри-
сува декорациите на магазини за био храни в 
Санта Моника, Хънтингтън Бийч и стените на 
луксозни апартаменти в престижни хотели.

Неговото изкуство е представяно на мес-
та като Whole Foods в Санта Моника и Хън-
тингтън Бийч, хотел Pasea и Shorebreak Hotel 
също в Хънтингтън Бийч. Участвал е в излож-
би в Heritage Surf Museum и оригинални сърф 
магазини в Лагуна Бийч и Сан Клементе, как-
то и на престижния фестивал Green Room в 
Йокохама, Япония. Създател е на колекции-
те облекла на почти всички актьори в извест-
ния тийнейджърски сериал Stranger Things 
(„Странни неща“) по Netflix.

Името му и днес е сред тези на най-почи-
таните графични дизайнери в света в сърф, 
ски и сноуборд културата. Портфолиото му 
включва разнообразни дизайнерски проек-
ти - от брандиране и маркетингови материа-
ли до графики за облекло и дигитално съдър-
жание. Стилът на картините и изображенията 
му за щампи се отличава с по-ярки цветове, 
контрастни силуети. За разлика от предиш-
ните изображения на други графици, праве-
ни с маслени и водни бои, неговите са повече 
с мастило. Рисува картините си върху дърво, 

комбинира хартия с епоксидна смола, с която 
се правят и дъските за сърф, за по-бляскаво 
излъчване и дълбочина.

През 2012-а той започва работа в Rip Curl 
- австралийска компания за сърф, която пре-
местват в Калифорния.

Там е главен артист
Печели конкурс между всичките офиси 

на Rip Curl за най-добър плакат и колекция 
дрехи за сърф състезанието в Бали - Padang 
Padang. Става част от артистите на Rip Curl, 
определяни като “Artist of the Search”.

След 5 години случайно разбира, че целият 
екип на Quiksilver е вече в Европа, като цен-

тралата е преместена в Биариц, Сент Жан дьо 
Люз - красив малък град с много добри въз-
можности за сърф. Интервю за работа не му 
е нужно - те помнят кой е Алекс Кръстев. От 
Quiksilver му съобщават: „Пращаме ти един 
контейнер, товари багажа и идвай“. И така 
преди 8 години той се премества в Биариц, 
Франция, където условията за работа и за ка-
ране на сърф са много добри.

Във Франция той развива и компанията си 
Future Seas. „Тя е едно изражение на моя жи-
вот като артист, графичен дизайнер и пъте-

шественик по целия свят“, казва Алекс. Рисун-
ките му оживяват върху облекло и аксесоари 
за сърф, скейт и сноуборд, и като картини в 
сайта му https:// www.futureseas.eu/. Вдъхно-
венията идват от предишните му пътешествия 
до Хавай, Калифорния, Япония, Австралия, по 
планините в Канада и Америка - всичко чисто, 
автентично и преживяно от самия него. 

„Сърфът е свързан с чистотата на моретата 
и океаните, с екологията. Зимните спортове 
страдат от глобалното затопляне, в резултат 
на което в планините снеговете се топят по-
рано“, казва той. Колекцията си представя в 
онлайн магазин, като 

държи на качеството
във всичко
Дрехите се произвеждат във френска фирма 

от сертифициран органичен памук от Бангла-
деш, много леки са и удобни. Щампите се правят 
саморъчно, за да контролира качеството. Дрехи-
те са създадени да издържат на пране, както и 
на солените вълни, на студа и снеговете.

„Future Seas e платформа за всичките ми 
проявления като артист, сърфист и пъте-
шественик, и постепенно приема и формата 
на марка за рисунки, които си закачат вкъ-
щи хората, не само сърфистите“, казва той. 
За зимния сезон е създал колекция за българ-
ските планини - от любимия му Боровец, къ-
дето се е учил да кара ски, от Витоша и Пам-
порово. „Нашите морски и планински курорти 
заслужават много по-качествена реклама и 
аз го правя чрез моите дрехи“, казва Алекс. 
Облеклата и шапките са с надписи на англий-
ски, което е великолепна подвижна реклама 
на българските планини навсякъде по света.

В момента Алекс е в София, на гости на ро-
дителите си Дора и Кръстьо Кръстеви. “Бла-
годарен съм им, че са били винаги и про-
дължават да бъдат моята морална опора и 
вдъхновение във всеки един мой ход, проект 
и реализиран успех”, споделя българинът.

На сърфа - неговата най-голяма страст

Негови картини

Бях свободно дете, лятото на сърф, зимата на сноуборд.“

„Обичам Боровец, там 
се учих да карам ски с 
майка си като дете.“Работният му кът С родителите си Кръстьо и Дора на Хаваите
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На съвременния цивилизован човек все още 
му се гади дори от мисълта, че може да изяде 
това, което с омерзение мачка, където го види. 
Факт е обаче, че в много страни по света си хап-
ват с удоволствие бонбони от щурци, снакс от 
пържени скакалци, оризови хлебарки, които 
по съдържание на протеин нямат равни...

Според статистиката, 2 млрд. души на пла-
нетата се хранят с насекоми. Ценят се като до-
бър източник на хранителни вещества, маз-
нини, протеини, витамини, фибри и минерали 
и перспективата е те да бъдат една от храните 
на бъдещето. Или поне алтернатива на добре 
познатите храни, когато човечеството набъб-
не до 9 млрд. през 2050 г. и изхранването му 
ще става все по-голям проблем.

От векове ядливите насекоми са част от 
всекидневната храна на много хора по света. 
Тъй като са студенокръвни, са много ефектив-
ни при преобразуването на фуража в проте-
ини. Освен това могат да бъдат изхранвани с 
органични отпадъци.

Събирането и отглеждането им не изискват 
високи технологии. То е нискобюджетна ин-
вестиция, с това могат да се занимават дори 
най-бедните слоеве на обществото, включи-
телно и жените и тези, които нямат земя.

Ястията с насекоми се предлагат и на улич-
ните пазари в някои райони в света. В Тай-
ланд например хрупкавите пържени ска-
калци и бръмбари са популярна храна, а в 

Африка и Австралия мравките и ларвите на 
бръмбари са част от всекидневното меню на 
местните племена.

Регистрирани са над 1900 вида ядливи на-
секоми, повечето от които виреят в тропиче-
ските страни. Сред най-често използваните 
за храна са бръмбарите, гъсениците, пчели-
те, осите, мравките, скакалците, щурците, ци-
кадите, термитите, листните въшки, водните 
кончета и мухите.

От години в големи европейски супермарке-
ти се предлагат бургери и кюфтета от брашне-
ни червеи с ориз, зеленчуци и подправки, като 
в Европа първенец в това начинание е Швей-

цария. Тя първа в Европа разрешава ползване-
то на насекоми за храна за хора. Швейцарците 
одобряват 3 вида насекоми за консумация от 
хора - скакалци, щурци и брашнени червеи. Те 
се отглеждат и за храна на животни.

Храна за императори
В Китай ядат лястовичи гнезда от столетия. 

Според една от легендите, през XII век им-
ператорската армия e изтласкана от Чингиз 
хан на скалист остров в Южнокитайско море. 
В пещерите там гнездят безброй лястовици, 
които изграждат домовете си от собствената 
си бързо засъхваща слюнка.

На войниците се налага да се катерят по 
50-метрови отвесни канари, да търпят лясто-
виците да ги кълват и драскат, докато бранят 
гнездата си. Научават се да ги варят няколко 
пъти по 5-6 часа, да отстраняват калта, перата 
и пуха, за да задоволят глада си.

Кипнатите с джинджифил и оризова ракия 
лястовичи гнезда са не само засищащи, но се 
оказват и незаменим деликатес за възстано-
вяване на мъжката сила. Рецептата по при-

готвянето остава почти непроменена през ве-
ковете, макар сега да е значително обогатена.

Според степента на почистване гнездата 
се делят на „бели”, които птичките подготвят 
за щастлив семеен живот, но са ги прогони-
ли преди да се настанят в тях, и на „черни” - 
вече употребени. „Белите“ са доста по-скъпи 
от „черните“. Една кутия с 6 почистени и го-
тови за употреба гнезда може да достигне до 
няколко хиляди долара.

Те са напълно безвкусни, затова ги варят в пи-
лешки бульон, подправят ги с месо и зеленчу-
ци. При поднасянето им има всякакви вариации, 
включително и под формата на десерт, задуше-
ни с небет шекер. Последен писък обаче е нес 
кафето със стрити на прах лястовичи домове.

Добиването им е истински ритуал. Ловци-
те на гнезда рискуват живота си в тъмните 
и опасни пещери. По време на търсенето не 
се хранят с нищо друго, освен с лястовичите 
гнезда, свалени от зъберите с благословени 
от свещеник инструменти. Те са убедени, че 
ще се върнат живи и с добър „улов”, ако из-

качат скалата на разсъмване и се спуснат по 
залез слънце.

Баснословните цени на азиатския афроди-
зиак и трудността по добиването му подтик-
ват търговците да превърнат непредсказуем-
ия лов в банално, но ефективно производство. 
За лястовичките се строят специални „квар-
тали”, създават им се условия, максимално 
близки до природните - грапавите стени ими-
тират скалиста повърхност, охлаждат ги с 
вода… И лековерните птички веднага се втур-
ват да правят гнезда, които... мигом ще бъдат 
откъснати, щом ги завършат.

Заради еколозите, които естествено реаги-
рат остро на тази безчовечна манифактура, 
китайското правителство забранява сервира-
нето на лястовичи гнезда на официални при-
еми. Малайзийските производители на кафе 
с тях пък наричат местата за изкуствено от-
глеждане на ценните птици „хотели” и изчак-
ват 40 дни - времето, необходимо на малките 
лястовичета да се научат да летят и сами да 
напуснат дома си.

ЛЮБОПИТНО

Буболечки и 
лястовичи гнезда - 
храната на бъдещето?
Бонбони от щурци, снакс от пържени скакалци, 
хлебарки - това ядат 2  мрлд. на планетата.

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

Pixabay

Лястовичи гнезда, сн. Личен архив

Ястие от скакалци

Насекоми за 
пържене на пазара 
в Камбоджа

http://www.newchancetransport.com/contact.php
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Когато вечер лягаме да спим, рядко обръща-
ме внимание на коя страна лежим - лявата или 
дясната. Оказва се, че спането на лявата стра-
на носи неочаквани ползи за здравето. За това 
можем да се доверим на източната медицина 
Аюрведа, която от векове предлага ефективно 
лечение на всякакви здравословни проблеми.

Според Аюрведа, важно е не само как и кол-
ко време спим, но и позата, в която си лягаме. 
Това може да повлияе благотворно на здраве-
то ни, да помогне на кожата ни да изглежда 
млада и да подобри храносмилането. А както 
често ни повтарят гастроентеролозите, „здра-
вето е в червата“.

По идеята да се спи на лявата страна са 
единодушни и Аюрведа, и западната медици-

на. Тази поза се отразява благотворно на ста-
вите, храносмилането, кръвообращението и 
сърцето.

Спането по гръб не е препоръчително за 
хора с астма или апнея - може да затрудни 
дишането. Спането на дясната страна може 
да влоши храносмилането, докато обръщане-
то наляво има точно противоположния ефект.

Полезно е за лимфната
система
Аюрведа обръща внимание на това, кол-

ко е полезно спането върху лявата страна 
за лимфната система, която е по-силно за-
стъпена в лявата част на тялото. Така лимф-
ната течност се филтрира по-добре. Според 

изследвания на съвременната западна меди-
цина пък, така по-лесно се разграждат отпад-
ни продукти от мозъчната дейност, като бе-
та-амилоидите A. Ако те не се разграждат 
редовно по време на сън, образуват натруп-
вания и плаки, които са сред главните причи-
нители на невродегенеративни заболявания 
като Алцхаймер.

Подпомага храносмилането
По-голямата част от стомаха се намира в ля-

вата част на коремната ни кухина. Когато спим 
на лявата си страна, е по-вероятно съдържа-
нието му да остане на мястото си с помощта на 
гравитацията. А когато стомахът си е на мяс-
тото, той продължава да синтезира ензими от 
панкреаса, важни за храносмилането.

Ако тялото ни е обърнато наляво, прера-
ботената храна, която трябва да напусне де-
белото черво, ще може да премине много по-
лесно, с минимално съпротивление по пътя 
на перисталтиката. А това означава, че след 
събуждане ще можем да изхвърлим „отпадъ-
ците“ и да започнем деня си с усещане за ле-
кота. Иначе движението на червата може да 
бъде силно затормозено и да смути съня.

Идеално е за бременни
Неслучайно гинеколози съветват бремен-

ните да опитват да спят на лявата си страна. 
Така се стимулира кръвообращението, облек-
чават се болките в гърба, тъй като при тази 
поза утробата не притиска черния дроб и се 
повишава притокът на кръв към матката, бъ-
бреците и плода.

Намалява киселините
в стомаха
Според проучване, отразено в The Journal 

of Clinical Gastroenterology, лежането на лява-

та страна помага за намаляване на позивите 
на киселинен рефлукс. Причината е същата 
- че по-голямата част от стомаха ни е от ля-
вата страна. Така че ако чувствате киселини 
след хранене, опитайте да легнете на лявата 
си страна поне за десет минути, съветват ле-
карите.

Облекчава болките в гърба
Хората с хронични болки в гърба може да 

се почувстват по-добре, ако спят на лявата 
си страна. Така се облекчава тежестта върху 
гръбначния стълб. Особено важно е отново за 
бременните в последните месеци от износва-
нето на плода, когато всички изпитват болки 
в гърба.

Как да приучим тялото си към тази поза?
Ако обикновено спим по гръб, по корем или 

на дясната си страна, ще ни е нужно извест-
но време да приучим тялото си да спи в тази 
поза. А и как да продължим да спим наляво, 
когато в съня си неволно се обръщаме? Пред-
ложенията на специалистите са няколко.

Може да опитаме да легнем на лявата си 
страна, като подпрем на гърба си възглав-
ници. Те ще препятстват неволното ни прео-
бръщане по време на сън. Ако имаме широко 
двойно легло, лекарите съветват да опита-
ме да сменим страната, на която обикновено 
спим. Друг трик е да оставим нощна лампа с 
много слаба светлина от дясната си страна. 
Тъй като тялото ни естествено ще се стреми 
да се отклони от светлината, ще ни бъде по-
лесно да спим на лявата си страна.

Лекарите обаче предупреждават, че за ня-
кои хора - със сърдечни заболявания, сънна 
апнея, глаукома и синдром на карпалния ту-
нел - спането на лявата страна може да не е 
най-добрият вариант. При такива заболява-
ния е добре да се посъветваме с лекар.

ВАШЕТО ЗДРАВЕ

Според Аюрведа и 
западната медицина 
това носи неочаквани 
ползи за здравето

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

Сн.: Pixabay

Защо е важно да спим 
на лявата си страна
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Пролетта идва и с нея белите маратонки и 
кецове изпълзяват от шкафовете за обувки.

Има само един проблем - не е невъзможно в 
бързината да сме ги прибрали мръсни в шкафа 
и сега обувките да не са в най-благоприятния 
си вид. Как обаче да станат като чисто нови и 
да си спестим парите за следващ чифт?

Ето няколко начина:

В пералнята
Нормално е първата ни мисъл е да изперем 

маратонките в пералня.
Това обаче е лоша идея, ако те имат детай-

ли от велур, от полиестер или някакви деко-
рации. Иначе кецовете от естествена кожа, 
повечето видове изкуствена кожа, както и 
платнените варианти могат да се перат спо-
койно в пералня, само че с внимание.

Първо, махаме връзките и стелките, за да 
не се повредят при въртенето. Второ, почист-
ваме грубо обувките под вода от най-груба-
та мръсотия, камъчета, кал и други, пише 
lifecafe. Чак след това ги поставяме в торба за 
пране и пускаме в пералнята.

Перем на най-ниската температура и без 
центрофуга. Някои от най-новите модели 
перални си имат специален режим за пране 
на обувки.

Оставяме маратонките да изсъхнат на въз-
дух и слънце.

С меламинова гъба
Меламиновата гъба в България се наложи 

като "магическа гъба", "гъба-чудо" и "чудо-
дейна гъба".

И е наистина чудесна за почистване на ма-
ратонки от естествена и изкуствена кожа, как-
то и някои платнени варианти. Идеална е и за 
изчистване на бели подметки, каквито много 
маратонки имат, независимо от цвета им.

За почистване на кецове потапяме много 
леко гъбата в хладка вода и започваме внима-
телно да търкаме.

След като сме отстранили всички следи 
от замърсявания, изплакваме леко с хлад-
ка вода и оставяме обувките да се изсушат 
на въздух.

Сода за хляб и оцет
Потребители в Twitter и TikTok се кълнат в 

този хак.
За него са необходими хлебна сода, бял винен 

оцет (задължително бял), топла вода и четка.
Една супена лъжица сода се смесва с две 

супени лъжици оцет и една чаша топла, но не 
вряла вода. След като сместа спре да бълбука, 

топим в нея мека памучна кърпа или четка с 
фин косъм и започваме да търкаме кецовете.

Трябва да се действа бързо, защото тази 
течност засъхва доста бързо. В някои от пост-
овете в социалните мрежи се посочва, че 
може да се използва и лимонов сок, но тази 
смес е по-слаба и е за много леки замърсява-
ния по обувките.

След като кецовете са чисти, се минават с 
кърпа, напоена с чиста вода, и се оставят да 
изсъхнат на въздух.

Паста за зъби
Пастата за зъби е силно почистващо сред-

ство, което може да се използва и за чистене 
на фаянс, както и на маратонки.

Трябва ни избелваща паста за зъби без аг-
ресивни оцветители. В никакъв случай не се 
използват пастите с активен въглен, защото 
черният им цвят може да се запечата в мате-
риала и да остави следи.

Пастата се разтваря в малко топла вода и 
с мека четка започваме да търкаме кецовете. 
След това минаваме с влажна памучна кърпа 
или с бебешки мокри кърпи, за да отстраним 
всякакви остатъци от мръсотия.

Този хак е най-подходящ за обувки от ес-
тествена или изкуствена кожа, но би могъл да 
сработи добре и върху платнени кецове.

Вода, хартия и оцет
Този хак е приложим САМО за кецове от 

велур.
Те са и най-капризни, защото колкото и до-

бре да изглеждат, се цапат лесно и се чистят 
трудно. За целта взимаме парче мека дома-
кинска хартия и го смачкваме, за да заприли-
ча на гъбичка. След това много внимателно 
търкаме замърсените места.

Важно е да не търкаме агресивно, а съвсем 
леко да се опитваме да отстраним мръсотия-
та. После леко потапяме мека памучна кърпа 
в бял оцет и премахваме останалата част от 
замърсяванията.

За велурените обувки има и специални 
гъби, които отлично възвръщат характерната 
структура на материята и нейния добър вид.

И още нещо...
В магазините вече има богат набор от препа-

рати за импрегниране на обувки, които са не-
заменими, щом става въпрос за бели кецове.

Не се колебайте след внимателно почист-
ване да се сдобиете с такъв препарат и да го 
използвате, защото освен от мръсотия, той 
предпазва и от влага.

МОДА

Pixabay

Белите кецове са 
винаги на мода, но 
как да са винаги бели
Ето съвети как да ги почиствате през пролетта

http://www.newchancetransport.com/contact.php
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insurance. DRIVERS-$0.65 на миля. Заплащане всяка седмица, Delivery в понеделник, 
плащане в петък.Тел 773-538-3818 7735383818 №20286
DRIVER CDL,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Търся шофьор за регионално/локално каране на Volvo. 
Заплащане може на миля или процент от букиннга,както се разберем. За повече ин-
формация на тел.847-749-9161 8477499161 №20287
ШОФЬОР ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60156, Малка компания търси шофьор. Караме леки товари 
midwest и south. Без East Coast. 2700-3300 мили на седмица. Заплата по договаряне. 
2245221007  №20270
OWNER OPERATORS,
Цена US$ 1.00, Зипкод 60056, Малка транспортна компания набира owner operator. 
Работим box truck and semi. Амазон hook and drop. Налични са иа други бордове. 
Предлагаме permits, fuel cards, weekly direct deposit, 24/7 friendly dispatch. За повече 
информация 224-795-5588; mr13inc@gmail.com 2247955588 №20253
TRAILERS FOR RENT,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Available 53` DryVan and 53` Reefer Trailers for rent. Month 
to month   at rate and no mileage charge. Call at 508-280-2188 5082802188 №20254
ШОФЬОР - DRY VAN ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Свободни две места за SOLO DRY VAN шофьор класс 
\"А\" Максимум мили, автоматик камион. Плащаме $0.65/ миля. (пълни/празни) 615-
473-3887 Алекс 6154733887 №20252
DRIVERS MDW/SOUTH,
Цена US$ 60.00, Зипкод 60018, HIRING CDL CLASS A DRIVER FOR A 2020 CASCADIA 
TRUCK FULLY EQUIPPED.WE TREAT OUR DRIVERS AS PARTNERS,CHOOSE YOU 
ROUTES.EASY GOING DISPATCH AND 24/7 SUPPORT. 65 CENT PER MILE,ALL 
MILES,DETENTIONS,EXTRA STOPS,SAFETY BONUSES,LEASE TRUCK AND TRAILER 
POSSIBILITIES.CALL OR TEXT JIMMY(DIMITAR) 630-332-0008 6303320008 №20218
MDW/SOUTH CDL DRIVER,
Цена US$ 65.00, Зипкод 60018, CHOOSE YOUR ROUTES,FRIENDLY DISPATCH AND 
24/7 SUPPORT. 2020 CASCADIA TRUCK FULLY  EQUIPPED.65 CENTS PER MILE,ALL 
MILES,DETENTIONS,SAFETY BONUSES ETC.POSSIBILITY FOR LEASE TO OWN TRUCK 
AND TRAILER.HOME EVERY WEEKEND.CALL OR TEXT JIMMY ( DIMITAR) 630-332-0008 
6303320008 №20219
TEAM DRIVER 0,80
Цена US$ 10,000.00, Зипкод 60008, Търси се Тим шофьори от Януари за стеади курс 
от IL -Las Vegas do PA -IL за повече информация 8472542504 8472542504 №20176

COAST TO COAST
ДИСПЕЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60067, AGI TRUCKING INC , SCHAUMBURG IL ТЪРСИ ДИСПЕЧАРИ 
СЪС ОПИТ ЗА РАБОТА В ОФИС. ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ - ТЕЛ.727-488-8269 Иван 
7274888269 №20474

РАБОТА ТЪРСЯ
ЧИКАГО

СЧЕТОВОДИТЕЛ ,
Цена US$ 1.00, Зипкод 60056, Здравейте, търся си работа от вкъщи за счетоводсто в 
транспортна компания. 2623586772 №20611
REMOTE DISPATCH ,
Цена US$ , Зипкод , Six years dry/reefer hazmat experience remote and o�  ce available 
based in Plovdiv +359899544183 №20593
ACCOUNTANT SECIALIST,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, If you need an accountant specialist with 10 years 
experience in trucking business you can call 773-558-8462 7735588462 №20596

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ 

ШОФЬОР , OPERATORS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търся шофьор на камион,товари - из цяла Aмерика. 
Камиона е Волво, трайлер Dry van. За повече информация на телефон 847-571-0945 
8473507070 №20624
ШОФЬОР,OPERATORS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Търся шофьор на камион,товари - из цяла Aмерика. 
Камиона е Волво, трайлер Dry van. За повече информация на телефон 847-571-0945 
8475710945 №20626
ШОФЬОР НА КАМИОН, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търси се шофьор на камион! Плащането ще е на миля. 
При интерес, моля пишете ми или на тел +1 773-946-1796 7739461796 №20627
CDL ШОФЬОР, O/O, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търся шофьор на камион,товари - из цяла Aмерика. 
Камиона е Волво, трайлер Dry van. За повече информация на телефон 847-571-0945 
8473507070 №20629
CDL CLASS A, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Predlagam local rabota. Elk Grove Village to Rockford. Za 
informaciq 224-803-5252. 2248035252 №20632
CDL CLASS A, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Predlagam local rabota. Elk Grove Village to Rockford. Za 
informaciq 224-803-5252. 2248035252 №20633
CDL CLASS A, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Predlagam local rabota. Elk Grove Village to Rockford. Za 
informaciq 224-803-5252. 2248035252 №20634
CDL CLASS A DRIVERS!,
Цена US$ 55.00, Зипкод 60564, Solo Drivers: 55¢/mile, 3000-3200 miles/week 
Team Drivers: 65¢/mile, 5000-7000 miles/week Terminal-to-Terminal Drop & Hook 
Requirements: 1 year minimum veri� able OTR experience Clean MVR, CSA, and 
background Call Aleks 6306700679 №20615
CDL TEAM DRIVERS,
Цена US$ 2,400.00, Зипкод 60007, Predlagame rabota za team sho� ori za stedi kurs 
ot Columbia City,IN do Ogden,UT. Sedmichna zaplata $2400 na chovek,novi i dobre 
poddurjani kamioni. Za kontakt 7738168147 7738168147 №20618
ШОФЬОР НА КАМИОН,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търся шофьор на камион,товари - из цяла Aмерика. 
Камиона е Волво, трайлер Dry van. За повече информация на телефон 847-571-0945 
8473507070 №20619
ШОФЬОР НА КАМИОН,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търся шофьор на камион,товари - из цяла Aмерика. 
Камиона е Волво, трайлер Dry van. За повече информация на телефон 847-571-0945 
8473507070 №20620
ШОФЬОР, OWNERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търся шофьор на камион,товари - из цяла Aмерика. 
Камиона е Волво, трайлер Dry van. За повече информация на телефон 847-571-0945 
8473507070 №20622
ШОФЬОР, OWNERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търся шофьор на камион,товари - из цяла Aмерика. 
Камиона е Волво, трайлер Dry van. За повече информация на телефон 847-571-0945 
8473507070 №20623
ШОФЬОР, OPERATORS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търся шофьор на камион,товари - из цяла Aмерика. 
Камиона е Волво, трайлер Dry van. За повече информация на телефон 847-571-0945 
8473507070 №20625
ONBOARDING,
Цена US$ 0.00, Зипкод , Tранспортна компания търси Onboarding Specialist на по-
часова заетост, който да подпомага процеса по въвеждане и адаптация на новите 
шофьори и owner operators 6302817225 №20608
ДИЗЕЛ МЕХАНИК,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60148, IMG TRUCKING търси да назначи межаник с опит за сер-
виз в Ломбард, ИЛ Работно време 8:00ам-5:00пм ПОН-ПЕТ Заплащане според опита 
За връзка 708-655-4483 7086554483 №20609
DIESEL MECHANIC ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60008, We are shop in Wood Dale, IL looking for experience 
mechanic 8472542504 №20603
CDL DRIVERS ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60008, i looking for drivers for steady lines-IL-
MO,IL,KY,NC,SC,VA,CO,TX for dry van and reefers pay form 0.60-0.70cpm more info 
8472542504 or 224 595 9798 8472542504 №20604
CDL DRIVER,
Цена US$ 30.00, Зипкод 60007, 30% от оборота 2243882400 №20606
CDL ШОФЬОРИ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60004, Тарся CDL шофьори за Dry Van и Reefer. Минимум 2 
години опит. Гарантирани 3000 - 3500 мили. 224-717-9656 2247179656 №20594
CDL ШОФЬОРИ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60004, Тарся CDL шофьори за Dry Van и Reefer. Минимум 2 
години опит. Гарантирани 3000 - 3500 мили. 224-717-9656 2247179656 №20595
CDL DRIVER - $2000,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60068, Tarsya CDL driver za dry van s opit i chist record. Plashtam 
$0.65 cpm, $2000 na sedmica garantirani. Za poveche info se obadete na 224 659 1690 
-Evgeni. 2246591690 №20599
ДИСПЕЧЕРСКИ УСЛУГИ, 
Цена US$ 10.00, Зипкод 60008, Опитни OTR диспечери с над 10г опит в бизнеса с 

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назначи Front Desk и Parts 
men на пълен работен ден от понеделник до петък. Намира се в Arlington Heights.За 
Контакти: 7739169353 2243919193 №20375
РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назначи Front Desk и Parts 
men на пълен работен ден от понеделник до петък. Намира се в Arlington Heights.За 
Контакти: 7739169353 2243919193 №20376
РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назначи Front Desk и Parts 
men на пълен работен ден от понеделник до петък. Намира се в Arlington Heights.За 
Контакти: 7739169353 2243919193 №20377
РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 6003, Сервиз за камиони търси да назначи Front Desk и Parts 
men на пълен работен ден(понеделник-петък).Намира се в Arlington Heights.За Кон-
такти: 7739169353 2243919193 №20378
РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назначи Front Desk и Parts 
men на пълен работен ден ( понеделник-петьк) Намира се в Arlington Heights.За Кон-
такти: 7739169353 2243919193 №20379
OWNER OPERATORS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60048, Малка компания предлага съвместна работа с Owner 
Operators! Midwest; 24/7 Dispatch; Fuel Discounts up to 70 c/gal.; Предимно леки това-
ри; Постоянни курсове;Direct Deposit всеки петък! -Tel. (847) 483-8787 8476659273 
№20355
CDL DRIVERS NEED IT,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набирам CDL шофьори със Хазмат и Танкер енд. са 
задължителни. Работата е за ОТР. Оборудването е 2021 Freightliner Cascadia с APU и 
53ft Dry van. Предлагаме : - добро отношение и професионален диспеч. - Директен 
депозит всеки петък - Заплащане на миля или твърдо на ден -Карти за гориво Из-
искваня: - Clean record and background check. - Hazmat + tanker end. -2 години опит 
7738632448 №20358
OWNER OPERATORS,
Цена US$ 1.00, Зипкод 60056, Търсим owner operators за съвмества работа с амазон. 
Hook and drop- power omly. Semi and box truck. Предлагаме 24/7 диспеч, fuel cards, 
weekly direct deposit и коректно отношение. 224-795-5588 или mr13inc@gmail.com 
22479 №20348
БОЯДЖИЙ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60004, Търся бояджий с опит и без опит. Тел: 773 865 0406 
7738650406 №20337
OTR DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, Предлагам работа за шофьори CDL клас А с мини-
мум две години опит. За повече информация, моля, обадете се на 224-717-9656 
2247179656 №20327
CDL CLASS A DRIVER ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Atom Transportation Corp Търся шофиор със CDL Class A 
Hazmat и Tanker endorsements. Заплаштането е между .65 и .70 цента на мила, мини-
мом 2 години опит. 2023 Volvo vnl760 и 2023 Wabash dry van. За повече информациа 
моля обадете се на телефон 773-988-0240 Сашо. 7739880240 №20330
OWNERS & CDL DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60048, Търсим Owners и регионални CDL A шофьори! Добро 
заплащане! Възможност за прибиране в къщи през ден и всеки уикенд! Предимно 
Midwest; 24/7 Dispatch; Чек всеки петък! За повече информация 847-665-9273 или 
(847) 483-8787! 8476659273 №20308
OWNERS AND DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, Набираме OWNER OPERАTORS и DRIVERS. Fuel карти с 
големи отстъпки-спестявате $500-$800 от отстъпки на месец, 10% диспеч.$250 cargo 
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dry van, reefer, team, 10% диспеч, търсим О/О с опит, тел.:8478092420 8478092420 
№20588
ОФИС СЪТРУДНИК,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Малка транспортна фирма търси сътрудник за работа 
от вкъщи. Ангажиментите са за оформяне на invoices and safty. Необходим е преди-
шен опит . 8475534122 №20579
ОФИС СЪТРУДНИК,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Малка транспортна фирма търси сътрудник за работа 
от вкъщи. Ангажиментите са за оформяне на invoices and safty. Необходим е преди-
шен опит . 8475534122 №20580
ОФИС СЪТРУДНИК, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Малка транспортна фирма търси сътрудник за работа 
от вкъщи. Safty - invoices . Experience needed. 847-553-4122 8475534122 №20581
OFICE SATRUDNIK,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Malka transportna company tarsi satrudnik za Rabota ot 
vkashtii Safty and invoices Neobhodim experience 8475534122 №20582
WORK FROM HOME ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, small trucking company is looking for an associate to work 
from home,safety, invoicing, experience needed. 1-847-553-4122 8475534122 №20584
WORK FROM HOME ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, small trucking company is looking for an associate to work 
from home,safety, invoicing, experience needed. 1-847-553-4122 8475534122 №20585
WORK FROM HOME ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, small trucking company is looking for an associate to work 
from home,safety, invoicing, experience needed. 1-847-553-4122 8475534122 №20586
CDL CLASS A DRIVER ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Търся шофьор със CDL Class A Hazmat and tanker 
endorsement и минимом 2 години опит. Заплащане 65 до 70 цента на мила. 2023 
Volvo vnl760 автоматик, 2023 wabash dry van. За повече информация моля обадетесе 
на телефон 773-988-0240 Сашо. 7739880240 №20587
OWNER OPERATORS ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , DS Express Inc. набира owner operators с HazMat и чист driver 
record. Седмично заплащане (direct deposit), 12% dispatch. 7087454284 №20551
TRUCK DRIVER CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60074, Looking for Truck Driver Class A. Maximum miles per 
week. New Truck Freightliner Cascadia 2024. Home on weekend. Great Pay 847-452-4058 
8474524058 №20535
TEAM DRIVERS STEADY ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60008, Търсим Теам 0,75cpm за стеди товар IL до Las Vegas,NV 
после Las Vegas -York,Pa back to IL total miles 5000 week стартира от първи Януари 
8472542504 №20513
CDL DRIVERS ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, WE looking for dedicated lines form IL-NC,CO,SC,VA, Dry 
loads and Reefers more info 8472542504 EMIL 8472542504 №20514
SAFETY FOR TRUCKING ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60008, Търсим човек за Safety за транспортна компания с опит 
за повече информация тел 8472542504 Емил или Георги 6125456192 8472542504 
№20515
DRIVER NEEDED,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60564, I’m looking for a regional intermodal driver. Home daily, 
weekends o� , with optional Saturday work. Pay is $0.55 per mile. Contact me for details! 
6306700679 №20499
МЕХАНИК ЗА КАМИОНИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, Търсим механик за камиони без опит или опит 
на външни условия за Road Services за повече информация Емил 8472542504 
8472542504 №20500
CDL DRIVERS ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, Търсим шофьори за рефер товари и dry van заплащане 
от 0.55 до 0.60 за сухи товари за рефер 0.60-0.65с на милия ходим do NC ,SC CO GA 
PA NJ NY KS TX MS постояни товари от IL 50% hook and drop в Чикаго повече инфо 
8472542504 84725425404 №20501
CDL DRIVER NEEDED,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60564, Intermodal semi truck driver needed, home nightly & 
weekends, Saturdays optional. 2+ yrs exp, clean background. 6306700679 №20486
CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси да назначи: --Шофьори 
без значение от опита- предлагаме обучение. Автоматик камиони с APU. Заплащане 
според опита-$0.60-$0.65 cpm. --Owner Operators – Dry Van, Reefers and/or Hazmat. 
Професионално отношение, много добри отстъпки на гориво и гуми, изготвяне на 
регистрации, IFTA and Permits, както и отдаваме ремаркета под наем. 10% Dispatch 
Fee. Заплащане всяка седмица. Ph#7736036413 7736036413 №20489
CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси: -Шофьори OTR: 60-65 
cpm. -Owner Operators–Dry Van,Reefer,Hazmat.Mного добри отстъпки на гориво и 
гуми, изготвяне на регистрации,IFTA and Permits,отдаваме ремаркета под наем.10% 
Dispatch Fee Заплащане всяка седмица. Ph#7736036413 7736036413 №20495
CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси: -Шофьори OTR: 60-65 
cpm. -Owner Operators–Dry Van,Reefer,Hazmat.Mного добри отстъпки на гориво и 
гуми,изготвяне на регистрации, IFTA and Permits,отдаваме ремаркета под наем. 10% 
Dispatch Fee.Заплащане всяка седмица. Ph#7736036413 7736036413 №20496
CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси: -Шофьори OTR: 60-65 
cpm. -Owner Operators–Dry Van,Reefer,Hazmat.Mного добри отстъпки на гориво и 
гуми,изготвяне на регистрации,IFTA and Permits,отдаваме ремаркета под наем.10% 
Dispatch Fee.Заплащане всяка седмица. Ph#7736036413 7736036413 №20497
РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони трси да назначи Front Desk и Parts 
men на пълен работен ден ( понеделник-петьк) Намира се в Arlington Heights.За 
Контакти: 7739169353 изберете цветен фон THERE ARE 2243919193 №20374

ВАШАТА БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА ТУК
Как да публикувам малка обява?

ВАРИАНТ 1: От вашия компютър или мобилно устройство. Отидете на сайта BGVOICE.com в глав-
ното меню на началната страница, натиснете ОБЯВИ (ако отваряте сайта през мобилно устройство, на-
тиснете горе в десния ъгъл иконката, наподобяваща хамбургер, и след това изберете МАЛКИ ОБЯВИ 
от менюто, което ще видите). Попълнете формата за публикуване и изберете дата и брой издания за 
публикуване. Натиснете бутона ИЗПРАТИ, след като сте попълнили формата. Ако искате обявата ви да 
се откроява от останалите, на цветен фон, със снимка или с по-дълъг текст, имате възможност да за-
платите онлайн. 

ВАРИАНТ 2: През телефона си. Чрез безплатното мобилно приложение BG LINKED (което трябва да 
свалите от Google Play или App Store). След като свалите приложението, е необходимо да си създадете 
акаунт, за да може да публикувате обяви. Кликнете върху знака „плюс“ (+) и попълнете полетата за мал-
ката обява. Предимствата са, че обява, публикувана през BG LINKED, е видима веднага в секция „Малки 
обяви“ и потребители, които са заинтересовани от обявата ви, могат лесно да ви изпратят имейл или да 
се обадят. Всички обяви, публикувани през BG LINKED, са безплатни. 

Обява, публикувана чрез мобилното приложение BG LINKED, ще бъде публи-
кувана и в хартиеното, и в дигиталното издание на вестник BG VOICE за периода, 
който сте избрали. Както и обратно – обява, публикувана през сайта BGVOICE.
com, ще бъде публикувана в категория МАЛКИ ОБЯВИ на мобилното приложе-
ние BG LINKED.

Чрез BG LINKED можете да слушате радио BG VOICE, да намерите български 
бизнес близо до вас, да видите график на българските събития, да публикувате малка обява, да 

научите най-важните неща от деня.  

CDL DRIVERS,
AGI TRUCKING INC НАБИРА ШОФЬОРИ С CDL CLASS 
A FOR LONG DISTANCE, HOOK AND DROP ТОВАРИ. 
ЗАПЛАЩАНЕ НА ПЪЛНИ И ПРАЗНИ МИЛИ $0,65. 
ПРЕДЛАГАМЕ ЧИСТО НОВИ КАМИОНИ VOLVO 2024. 
ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ, OFFICE Schaumburg IL 
ТЕЛ.-727-488-8269 ИВАН

ДИСПЕЧЕР
AGI TRUCKING INC IN SCHAUMBURG IL ТЪРСИ 
ДИСПЕЧАРИ ЗА РАБОТА В ОФИСИ. ЗА ПОВЕЧЕ ИН-
ФОРМАЦИЯ - ТЕЛ.727-488-8269 - ИВАН ИЛИ 720-
579-6116 - ГЕОРГИ

SUPERVISOR for Tire Shop,
Цена US$ , Зипкод 60007, Tire shop located in Wood 
Dale is looking to hire a supervisor. Qualifi  cations: 
Strong communication and interpersonal skills. Basic 
computer skills. Good problem solving skills. Attention 
to detail. Teamwork skills. Job Type: Fulltime Pay: From 
$22.00 per hour Education: High school or equivalent 
(Preferred) Language: English (Required) License/Certifi  
cation: Driver's License (Preferred) Work Location: In 
person Please call to schedule an interview: Phone #630-
350-8622 6303508622 №20347

Сервиз за камиони търси да назначи Front Desk и 
Parts men на пълен работен ден от понеделник до 
петък. Намира се в Arlington Heights. За Контакти: 
7739169353

Тръся шофьор на камион, Цена US$ 0.00, Зипкод 
60056, Търся шофьор на камион плащане на миля 
с хазмат и танкер ходене из цяла Aмерика Камиона 
е Волво трайлер Dry van За повече информация на 
телефон +1 773-946-1796 7739461796 №20385

LIVE-IN ДОМ.ПОМОЩНИЦА / ДЕТЕГЛЕДАЧКА за 
Маями, Флорида Търсим домашна помощница - 
грижа за домакинска работа , готвене, пране, гла-
дене и грижа за децата когато не са на училище и 
детска градина. Осигурена за вас ще бъде стая със 
самостоятелна баня, разнообразна храна , интер-
нет достъп . Започване 10 ноември 2024, като след 
средата на декември ще бъде свободна до начало-
то на януари! Търсим отговорен и съвестен човек с 
опит с деца и домакинство. Английски език е пре-
димство, но не е задължителен. Възможно е и да 
говори руски. Дългосрочен ангажимент! Почивни 
дни по договаряне! Отлично месечно заплащане. 
За връзка с нас тел:/WhatsApp: +13053350409

CDL Class A Needed,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания 
търси да назначи: ---> Шофьори без значение от оп-
ита. Предлагаме обучение за шофьори, които нямат 
опит. Автоматик камиони с APU. Заплащане според 
опита-$0.60-$0.65 cpm. ---> Owner Operators – Dry 
Van, Reefers and/or Hazmat. Предлагаме професио-
нално отношение, много добри отстъпки на гориво и 
на гуми, изготвяне на регистрации, IFTA and Permits, 
както и отдаваме ремаркета под наем. 10% Dispatch 
Fee. Заплащане всяка седмица. Ph#7736036413 
7736036413 №20488CDL DRIVER, Цена US$ 0.00, Зипкод 60173, AGI 

TRUCKING INC. НАБИРА ШОФЬОРИ С CDL CLASS A, 
FOR LONG DISTANCE LOADS, ЗАПЛАЩАНЕ НА ПЪЛ-
НИ И ПРАЗНИ МИЛИ С ДИРЕКТЕН ДЕПОСИТ, ПРЕД-
ЛАГАМЕ НОВИ КАМИОНИ VOLVO AND FRHT! ЗА 
ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ , OFFICE Schaumburg IL 727-
488-8269 Ivan Stoyanov 7274888269 №20459

СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

МАЛКИ ОБЯВИ
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DISPATCHER REMOTE,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Dispatcher от България с опит 53V/R/F/Hz търсиш ко-
ректен и доверен диспечер viber:2243913630 / 0877981874 2243913630 №20493
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, от България/софия диспечер с опит 53 V/R/F/HZ 
0877981874/ VIBER/CALL 877981874 №20273
CHIAGO+ SUBURBS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Жена търси работа като caregiver от 5 до 7 дни livein 
на седмица. Без кола,20г. опит. Може помощник кухня, почистване на къщи. Тел: 848 
459 0982 8484590982 №20184
REMOTE DISPATCHER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60001, REMOTE DISPATCHER 10 YEAR EXP REEFER HAZMAT DRY 
VAN FLAT BED STEP DECK CAR HAULER TMS SAFETY INVOICE IFTA SET UP 10 YEAR EXP 
DISPATCHER 18 YEARS IN TRUCKING 7278355206 №20008

ФЛОРИДА
DISPATCH REMOTE,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, 0877981874/VIBER/ ТЕКСТ 53V/R/F/HZ ДИСПЕЧЕР С 
ОПИТ ОТ БЪЛГАРИЯ 877981874 №20274
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, ТЪРСИШ ДИСПЕЧЕР? НО ДАЛИ МОЖЕ ДА ТИ ПОМОГНЕ 
В ТОЗИ МАРКЕТ И ТРУДНИ ВРЕМЕНА! ОТГОВОРЕН И ЗНАЕЩ ЧОВЕК, ЗА ДОБРА РАБОТА. 
ВИБЕР 0877981874 877981874 №20209

ПРОДАВАМ
АТЛАНТА

VOLVO TRUCK 780,
Цена US$ 11.00, Зипкод 30518, 2003 Volvo 780.Volvo engine. Auto shift with clutch. Call 
for details. 4042007040 №20140

ЧИКАГО
2020 UTILITY TRAILER,
Цена US$ 50.00, Зипкод 60133, 2020 Utility Trailer, 53 x 102, Carrier Refrigerated Unit X4 
7300, 12K Hours, Air Ride, Swing Doors. 2245220204 №20305
ПРОДАВА АВТОМОБИЛ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60090, Scion tc2008 Колата е в перфектно състояние, никакви 
проблеми с двигател и трансмисия. 17736901956 №20249
ПРОДАВА КОЛА,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60090, Scion TC2008 Колата е на 133000 мили, в идеално със-
тояние, без никакви проблеми по двигател и трансмисия. Всичко по колата работи. 
7736901956 №20250
TRAILERS FOR RENT,
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам GREAT DANE TRAILERS DRY VAN 
2021 FOR RENT без Charges for tires and brakes!Ремаркетата са с нови гуми и спирач-
ки, имат VENTS и поставка с резервна гума!Договор за 3 или 6 месеца, по желание 
на клиента може и за година.Едномесечен депозит и нищо повече. 850 460 4949 
8504604949 №19927

ФЛОРИДА
2014 UTILITY TRAILER,
Цена US$ 18,500.00, Зипкод 33702, 2014 UTILITY TRAILER DRY VAN SWING DOORS. 53' 
x 102' VIRGIN TIRES ALL AROUND "GOODYEAR" ALMOST BRAND NEW. TITLE IN HAND 
7273313230 №19991
КАМИОН + РЕМАРКЕ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 63376, 2012 Kenworth T700 на 794,000 мили и 2003 Great Dane 
Dryvan. Всички документи са налични. Камионът и ремаркето са изрядни и road-
ready. Телефон за връзка и въпроси: 573-380-4090. 5733804090 №20554

ИМОТИ ДАВАМ ПОД НАЕМ
ЧИКАГО

1BDR + ПАРКИНГ, 
Цена US$ 1,200.00, Зипкод 60008, Отдавам под наем самостоятелна стая в 2 bedroom 
обзаведен апартамент с две бани и тераса. Включени: Heat/Cooking Gas, Water, 
Internet + паркинг в подземен гараж. Затворен комплекс с два басейна, асан-
сьор в сградата, последен етаж. Rolling Meadows. От 1-ви април. 1-773-744-1565 
17737441565 №20628
СТАЯ АРЛИНГТЪН ХАЙТС, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60010, Самостоятелна стая под наем от къща,банята се ползва 
от 2ма наематели. Кухня, хол и трапезария се ползват от 3ма наематели. Всичко е 
включено в цената. За повече информация: Деси -7735178005 7735178005 №20635
ДАВАМ СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60148, Давам обзаведена стая под наем в Ломбард в двустаен 
апартамент. Цена $600 като са включени всички консумативи. За връзка 3127991138 
3127991138 №20612
ДАВАМ СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60148, Давам обзаведена стая под наем в Ломбард в двустаен 
апартамент. Цена $600 като са включени всички консумативи. За връзка 3127991138 
3127991138 №20613
ДАВАМ СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60148, Давам обзаведена стая под наем в Ломбард в двустаен 
апартамент. Цена $600 като са включени всички консумативи. За връзка 3127991138 
3127991138 №20614
TRUCK PARKING SPOTS, 
Цена US$ 300.00, Зипкод 60107, Park Central o� ers semi truck parking spots in a gated, 
camera armed lot in Streamwood IL. Price per spot $300. Email: sales@park-central.com 
or call 224-836-1911 2248361911 №20589
APARTMENT FOR RENT,
Цена US$ 1,800.00, Зипкод 60005, Apartament se dava pod naem v Arlington Heights.2 
bedroom 2 bathroom. Goliam apartament. D25 uchilishta. Do Mariano\\\\\\\\\\\\\\\'s. 
847-894-4435 za kontakti. 8478944435 №20530
ДАВАМ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 850.00, Зипкод 60169, Давам под наем приземен етаж от къща в Ho� man 
Estates, IL 60169( Golf rd and Roselle rd). 2 стаи със собствена баня и тоалетна, дос-
тъп до пералня и сушилня и гараж. $850 на месец, всички разходи включени. 
5082926787 №20529
ROOM FOR RENT $350PM,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, ROOM FOR RENT $350 PER MONTH ALL UTILITY 
INCLUDED NON SMOKING WOMEN ONLY WIFI AIRCONDITION CALL CHRIS 7738170102 
7738170102 №20384

СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 550.00, Зипкод 60004, Давам под наем обзаведена стая в чиста и уютна 
къща намираща се в Arlington Heights IL 60004 550$ на месец - ток, газ, вода, интер-
нет- включени в цената. За контакт: 773-983-9296 Ани 7739839296 №20386

СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам стая пад наем в Des Plaines IL за непушач 
7739344547 №20361

СТАЯ ПАД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам стая пад наем в Des Plaines IL за непушач 
7739344547 №20362

ПАРКИНГ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60176, Свободни паркоместа за камиони ,които не се дви-
жат ,RV на видео охраняем паркинг с асфалт в Burr Ridge.3122596960 3122596960 
№20340

ONE BEDROOM FOR RENT,
Цена US$ 1,150.00, Зипкод 60074, available 1 bedroom apartment for rent in Palatine, 
Please call or text if interested cell 224-848-0737. Thank you 2248480737 №20300

УЮТНА СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 450.00, Зипкод 60018, Давам под наем обзаведена стая с включени всички 
консумативи за $450/месец. Уютен, чист апартамент на супер локация в близост до 
м-н Малинчо в Des Plains. 3475894266 №20294

2 BEDROOM TOWNHOUSE ,
Цена US$ 2,400.00, Зипкод 60169, For rent available starting December 1st 2 Bedroom 
townhouse in Niles, IL by Golf and dee rd. Fully remodeled with attached garage. 
Beautiful lake view from the terrace. Excellent location. Call or text me for more 
information at 224 432 0240. 2244320240 №20223

ИМОТИ ПРОДАВАМ
ФЛОРИДА

АГЕНТ НА ИМОТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 32092, Ново строителство,покупко-
продажба на имоти в най-старият град на САЩ: St Augustine. St John\'s County е една 
от най-бързо разрастващите се общини,ако планувате преместване или инвестиция 
в района обадете се за безплатна консултация. 773-818-2600 Мира 7738182600 
№19910

COAST TO COAST
ПРОДАВА ПАРЦЕЛ, 
Цена US$ 89,000.00, Зипкод , Продаваме парцел в с. Манастир, общ. Лъки, обл. Плов-
див, 2440 кв.м, с масивна сграда (360 кв.м) - бивша мандра, нуждаеща се от ремонт. 
Имотът е сред природа в Родопите, в регулацията на селото, 1460 м н.в. Уникално 
разположение до гора от смърч и стари букове. 359887479922 №20591

УСЛУГИ ПРЕДЛАГАМ
ЧИКАГО

ПРЕДЛАГАМ МАСАЖИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Предлагам Масажи класически,антицелулитни,релакс
иращи имам масажна кушетка! 7739642928 №20630

ПРЕДЛАГАМ МАСАЖИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Предлагам масажи-класически антицелулитни и 
др.Имам масажна кущетка! 7739642928 №20631

PC*MILER БЕЗПЛАТЕН,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60169, За вашия транспортен бизнес, безплатна алтернатива 
на PC*MILER   eetsys.com 2246435010 №20616

PC*MILER БЕЗПЛАТЕН,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60169, За вашия транспортен бизнес, безплатна алтернатива 
на PC*MILER   eetsys.com 2246435010 №20617

ДАНЪЧНИ ДЕКЛАРАЦИИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, 10 ГОДИНИ ОПИТ, ПОЛУЧЕТЕ ВСИЧКИ КРЕДИТИ/РЕ-
ФЪНДИ КОИТО ВИ СЕ ПОЛАГАТ С ПРОФИСИОНАЛИЗЪМ И КОНФЕДЕНЦИАЛНОСТ, IRS 
certi� ed preparer/ IRS audits representer 3127312599 №20610

ДАНЪЧНИ ДЕКЛАРАЦИИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Помагам с изготвяне/подаване на годишни данъчни 
декларации 1040/1120 и др. 3127312599 №20590

ОСВЕЖИТЕЛНИ РЕМОНТИ,
Цена US$ 1.00, Зипкод 60101, Предлагам бояджийски услуги, инсталиране на лами-
нат, електро услуги 6305428173 №20369

ПСИХОТЕРАПИЯ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , Предлагаме психотерапевтична подкрепа на Българи живе-
ещи в чужбина. За повече информация посетете сайта ни: ptpool.net +359 889 291 
674 889291674 №20370

REALTOR ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Персонализирано обслужване за всички, които тырсят 
мечтания дом или перфектната наемна обстановка. Нека заедно направим вашият 
жилищен сън реалност. 2243346082 №20275

MAGICIAN,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, magic for children birthday parties Ivan 708 415 0590 
7084150590 №20268

GLEDAM DECA,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v doma si v Ho�  man estate, Predlagam 
domashno prigotvena hrana igri zabavleniq I razhodki Telephone 224 659 1156 
2246591156 №20251

ЗДРАВЕ В ТУРЦИЯ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , E&M HEALTH предлага здравни услуги с 20-годишен опит в 
Турция. Предлагаме стоматологични услуги, трансплантация на коса, всички ви-
дове операции, пластични операции, лечение на рак и Check-Up услуги. Безплатен 
транспорт. 905457170107 №20186

COAST TO COAST
COMERCIAL INSURANCE ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60173, Предлагаме всякакъв вид бизнес застраховки за 
всякакъв вид бизнес, като:транспорт, сервизи, лекарски кабинети и т.н. www.
maxguardinsurance.com 8477487800 №20351

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

ВАШАТА ВИЗИТКА ТУК
vizitki@bgvoice.com/tel. 7084156985

$35 на брой
за 1, 2, 3 месеца
$25 на борй
след първите 3 месеца

МАЛКИ ОБЯВИ
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Добре дошли тук, където няма нужда да се 
чувствате виновни, че обичате виното. И къ-
дето ще получите научни доказателства, че 
напитката на боговете е полезнa за вашето 
физическо, емоционално и психично здраве. 
Идва сезонът на охладеното бяло вино в изпо-
тена висока чаша... Ммм, удоволствие, нали? 
Ето причините да съчетаете приятното с по-
лезното.

Чаша вино е равна
на час във фитнеса.
Изследвания на ресвератрола (веществото, 

което се среща в червеното вино) показват, 
че той има противовъзпалителен ефект, на-
малява кръвната захар, подпомага работата 
на сърцето. Учени от университета „Алберта“, 
Канада установяват, че една чаша вино уско-
рява сърдечния ритъм и подсилва мускулите.

Същият ефект се наблюдава и след час тре-
нировка, казват изследователите. По този на-
чин виното може да помогне на хората, които, 
по една или друга причина, нямат възмож-
ност да тренират. Ресвератролът може да 
„имитира“ ефекта на тренировката или да 
подобри резултатите от леките упражнения, 
които тези хора извършват.

Чаша вино ни прави
по-привлекателни.
Сериозно! Науката го доказва. Учени от 

университета в Бристъл, Великобритания, 

стигат до заключението, че чаша вино се от-
разява благоприятно на нашата привлекател-
ност. Ето в какво се състои изследването: на 
40 души се дава да изпият различно количе-
ство алкохол, като са фотографирани преди и 
след питието. След това хора, които са напъл-
но трезви, трябва да оценят атрактивността 
на мъжете и жените от снимките. Оказва се, 
че като най-привлекателни са определени хо-
рата, изпили едно питие. Обяснението може 
би идва от това, че алкохолът отпусна лице-

вите мускули и разширява зениците.
Винаги ще е до теб.
За разлика от половинката ти, с която се ка-

раш, и от приятел(к)ите, които понякога прос-
то не те разбират, виното винаги е тук, до теб, 
за да сподели емоциите ти. Тази напитка пов-
дига духа ти, когато си долу, дава ти криле, 
когато чувстваш, че се влачиш по земята...

Помага за социализацията.
Представете си парти, на което сте попад-

нали, и в ръката ви няма чаша вино. Неудоб-
но някак, нали? Виното ни вдъхва смелост и 
самочувствие. Помага ни по-лесно да се при-
общим, намира общ език между нас и остана-
лите. Прави всичко по-лесно.

Все пак... технически
погледнато, това са плодове!
„Днес ще вечерям плодова салата. Предим-

но от грозде. Всъщност, само от грозде. Фер-
ментирало грозде. Наздраве!“ Познато ви е 
това, нали?

Отпуска, релаксира.
Така си е. Виното ти помага да се почувст-

ваш релаксиран и да заглушиш гласа на стре-
са в главата си.

Вдъхновява ни
да пишем по-добре.
Хемингуей е казал: „Пиши пиян, редакти-

рай трезвен“. Има логика в думите му. Виното 
кара мисълта ти да тече някак по-гладко, под-
режда думите в ума ти и ти помага да ги изле-
еш на листа пред себе си.

Помага ни да спим по-добре. Трудно зас-
пивате? Прекалено много мисли се блъскат 
в главата ви вечер сте в леглото? Сипете си 
чаша вино и вижте как умът ви ще се успо-
кои...

Редовно комбинирайте
чаша вино с упражнения.
Изследване, проведено от Европейското 

кардиологично дружество показва, че умере-
ното пиене на вино, съчетано с чести упраж-

нения, облекчава симптомите на атероскле-
роза.

За разлика от други алкохолни напитки, не 
ни прави подути и подпухнали. Всички зна-
ем какво причинява бирата. Както и някои ли-
кьори... С виното обаче този проблем не съ-
ществува.

А за романтиката какво ще кажете?... За-
палени свещи, нежна музика, две чаши вино, 
малко сирене... Да продължаваме ли?

И не на последно място: не се отразява 
драстично на бюджета ви. E, да, има и много 
скъпи марки, но не е нужно да избирате тях. 
На пазара се предлагат хубави вина на дос-
тъпна цена.

И все пак, колко е
допустимата доза?
Според повечето изследвания, абсолютно 

безвредното количество вино е 175 мл днев-
но. Други учени пък твърдят, че до половин 
бутилка е дори полезно. Истината е, че всич-
ко зависи от килограмите ни, от личната ни 
поносимост и от това, доколко често употре-
бяваме тази напитка. Добър пример ни дават 
французите. Те пият по чаша вино на вече-
ря. Проблемът е в това, дали можем да спрем 
след първата (втората) чаша.

Полезните му свойства
накратко.
Богато е на аминокиселини и витамините 

С, В1, В2, РР, В12. Богато е на полифенола 
ресвератрол, който е мощен антиоксидант и 
неутрализира вредното въздействие на сво-
бодните радикали. Детоксикира организма и 
е полезен за сърдечното здраве.

Редовното (и умерено) пиене на вино на-
малява риска от деменция, често водеща до 
болестта на Алцхаймер. Освен това е антиде-
пресант. Стимулира кръвообращението, пре-
дотвратява образуването на бръчки и старе-
енето на кожата. Антиоксидантът в бялото 
вино - епикатехин, понижава нивата на холес-
терола и може да поддържа загубата на тегло 
чрез изгаряне на коремни мазнини.

ЛАЙФСТАЙЛ

Добре дошли тук, 
където няма да се 
чувствате виновни, че 
го обичате

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

Виното? То е друга бира

Pixabay
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От морето излиза русалка с бебе в ръце. На 
плажа настъпила паника. Един от спасители-
те се приближил към нея и я попитал: - Госпо-
жо, може ли да, Ви помогнем с нещо? - Русал-
ката се усмихнала и казала: - Знаете ли къде 
живее Пешо Водолаза?

  
Лорд Боби се прибрал по-рано от клуба. Ко-

гато влязъл в личния си кабинет - направо ах-
нал от изненада!

Икономът му бил вдигнал крака на бюрото. 
Пиел от отлежалото бренди и пушел от лич-
ните пури на своя господар.

Аристократът казал саркастично:
- Какво става, Джеймс? Както е тръгнало, 

още малко ще отидеш и в стаята на Милей-
ди?

Икономът се изчервил силно и измънкал:
- За Бога, милорд! Никога не бих си позво-

лил подобна дързост! Та, нали - Вашият гра-
динар е изключително ревнив!

  
- Иванчо, кога е умрял Луи IX? - Оооо, гос-

пожо, па я даже не знам че е бил болен! 

  
Някакъв мъж бил инвалид, защото преди 

време го бил газил влак. Седи си у дома с де-
цата, правят си чай. По някое време чайника 
започва да свири - направо като локомотив. 
Мъжа скача, взима чайника и започва да го 
блъска в стената. Децата викат:

- Ама татко, какво правиш?
- Деца, тия гадини трябва да се убиват дока-

то са още малки!

  
- Деца, кои са по-умни - хората или живот-

ните? - Животните! - бързо отвърнал Иванчо. 
- Защо? - пита учителката? - Когато, аз говоря 
на кучето си, то всичко разбира, но когато то 
иска да ми каже нещо, аз нищо не разбирам. 

  
За първата брачна нощ на Пепеляшка, 

Принцът разхвърлил в спалнята листа от 
рози. Но в 12 часа те се превърнали в чорапи.

  
Моше отива при обущаря: - Виж тези обув-

ки. От 10 години ги носа и много си ги оби-
чам. Дали можеш да ги ремонтираш? Обуща-
рят гледал, гледа и казал: - Моше, не виждаш 
ли, че за нищо не стават? Време е да ги про-
дадеш.

  
Вуте среща Пена: - Добро утро, Пено! А тя 

му отговаря: - Ууууу, Вуте, че си сладкоду-
мен! С две думи ме кандардиса!

  
- Иванчо, научи ли си уроците? - Не. - А, 

защо си легнал да спиш? - Колкото по-малко 
знаеш, толкова по-добре спиш!

  
Обява на Али баба: - Мигрант от арабски 

произход, живеещ с още 40 разбойници в бе-
жанска пещера, търси политическо убежище 
и приказен живот с германка. 

  
Девойка говори на приятелката си:
- Абе ти, защо непрекъснато си гризеш но-

ктите? Виж на какво са ти заприличали ръ-
цете. Всичко това е от нерви. Що не се зах-
ванеш с нещо? Ето например, можеш да 
се занимаваш с йога, тогава всичко ще ти 
мине...

След известно време отново се срещат. 
Първата вижда, че приятелката и е с идеален 
маникюр. Веднага пита:

- Е, как е? Гледам помогнала ти е йогата...
- Абе, как да ти кажа? И да, и не. Сега спо-

койно си гриза ноктите на краката...

  
- Скъпи, закъснявам, образува се колона! - 

Колко е дълга? - Не знам, аз съм първа...

  
Един ловец се оплаква на жена си: - Отивам 

аз на лов, вървя из гората и гледам насреща - 
лисица! Вдигам пушката и - бам - гръмвам я! 
Приближавам се да видя, и какво мислиш - то 
не било лисица, а куче... Коварни животни са 
това лисиците, ей...

  
Мъж с голям корем седнал на една пейка в 

училищния двор.
Минава учителка и го пита:
- Вие дете ли чакате?
- Не. От бирата е...

  
Разговор между приятелки:
- Муцка, няма да повярваш, но днес един 

мъж се опита да ме сваля.
- И какво ти каза?
- Щом нямате билет, Ви свалям от автобуса

  
Как може да се познае, че блондинка е ра-

ботила с "Word"?
По мастилото върху монитора.
А как може да се познае, че глупава блон-

динка е работила с "Word"?
По коректора върху мастилото на монито-

ра.

  
Блондинка e в болницата и минава лекар на 

визитация: - Госпожо, аз съм Вашият лекуващ 
лекар, а това е вашата сестра! - О, боже, докто-
ре! Не знаех, че имам сестра!

  
- Дядо, какво е политика? - Това е да ти дам 

бонбон за да забравиш, че съм ти обещал ко-
лело!

  
- Знаеш ли, че за да се изплете пуловер, 

трябват три овце? - Стига бе! Изобщо не зна-
ех, че могат да плетат!

  
Две неща жестоко напрягат мъжа - странен 

шум в двигателя на колата и жена, която вне-
запно е станала много нежна и добра.

  
Закон на кафето: В момента, в който си 

направиш кафе, шефът ти ще те помоли да 
свършиш нещо, за което ще ти е нужно време 
точно колкото кафето да изстине.

  
В един салон за красота влязла някаква 

претенциозна кифла: - Искам прическа като 
на Шакира, грим като на Анджелина Джоли 
и маникюр като на Ариана Гранде! Служител-
ката отговорила любезно: - Разбира се, госпо-
жо! А лицето - като на мистър Бийн ли да ос-
тане?

  
Единственият начин да отслабнете със зе-

лен чай е да се качите в планината, за да го 
наберете!

  
Американски форум: питаш и ти отговарят. 

Руски форум: питаш и те питат. Български 
форум: питаш и ти обясняват колко си тъп.

  
Момче се хвали на момиче: - Ние сме 4 деца 

и всеки си има свой сребърен комплект при-
бори за хранене. - Това е нищо - отговаря тя. 
– Ние сме 7 деца и всяко си има свой собст-
вен баща!

  
- Пепи, знаеш ли какво е казал Господ на 

умните и красиви жени? - Не. - Е няма и как 
да знаеш!

  
На морето. Женски глас от водата крещи: 

- Потъвам! Помощ! Спасете ме!... Не, не Вие, 
онзи русия господин!

  
Известен певец изнася концерт в болница. 

След представлението се обръща към пациен-
тите: - Довиждане и се надявам да се подобри-
те! - Благодарим, подобно! – отговорили паци-
ентите.

  
- Пепи, знаеш ли какво е казал Господ на 

умните и красиви жени? - Не. - Е няма и как 
да знаеш!

  
Криминологията е наука, която изучава ос-

новно престъпниците неудачници...
Успелите ги изучава политологията.

  
- Тате, какво означава врели-некипели? 

- Представи си - море, пясък, палми, ледена 
бира разквасва устата ти, лек бриз развява 
косите ти... Представи ли си? - Да. - Е, всичко 
извън това е врели-некипели...

  
- Ванка, какъв беше тоя купон снощи у вас? 

То не бяха викове, танци... - Не бе. Дядо донесе 
един кошер да ни покажел как става медът...

Познавам хората 

по ръцете. 

Примерно, ако 

държат по ледена 

бира в тях, добри 

хора са.

- Бай Петко, какво би 

казал на политиците?

- Всичко, което е 

изрекъл Стоичков на 

съдиите през цялата си 

кариера.

Час по български:

- Николайчо, кажи 

няколко съгласни.

- Деси, Лили и 

Викито, ако е пияна.

http://www.trifonovalaw.com/
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Този период е доста благопри-
ятен, стига да сте отворени за 
промени с динамично темпо. 
Не се затваряйте, избягвай-
те самотата, обградете се със 

слънчева енергия и ще бъдете в страхотна фор-
ма! Може да подозирате изневяра, предателство, 
да станете подозрителни или меланхолични по-
ради чувство за дистанция, за препятствия във 
връзката ви или в други близки отношения. Не 
мислете толкова много, почивайте редовно! 

 ОВЕН РАК ВЕЗНИ КОЗИРОГ

 ТЕЛЕЦ ЛЪВ СКОРПИОН ВОДОЛЕЙ

 БЛИЗНАЦИ ДЕВА СТРЕЛЕЦ РИБИ

Венера и Меркурий са ретрог-
радни във вашия знак, което 
означава, че може да искате 
да започнете нещо ново, но 

космосът казва: "Помислете малко по-дълго". Не 
бързайте – някои неща ще бъдат постепенно из-
яснени през следващите няколко седмици. Чу-
десно време да промените имиджа си – но по-
скоро обмислено, отколкото спонтанно. Юпитер 
в Близнаци, в секстил към вашия знак, ще бъде 
полезен при пътуване, преговори, обучение. 

Бъдете търпеливи – ретрог-
радната Венера може да оз-
начава, че все още не всички 
парчета от пъзела са на мяс-

тото си. По време на ретроградния Меркурий се 
въздържайте от подписване на нови договори, 
уредете дълговете от миналото и не бързайте с 
нови неща на всяка цена, без първо да проверите 
залозите на действията си! Марс във вашия знак 
ви дава борбен дух, смелост да отстоявате иде-
алите и стремежите си.  

Транзитите на ретроградните 
Меркурий и Венера в слънче-
вия ви 7-ми дом, сигнализират 
за трудности с другите, коле-

гите, сътрудниците и партньорите. Така че, вни-
мавайте да не бързате с нещата, да не действате 
прибързано и така да пропилеете шансовете си. 
Стремете се да останете обективни, рационални 
и за предпочитане се адаптирайте към ритъма 
на колектива. Рискът от внезапни съкращения 
витае над професионалния ви хоризонт. 

Слънцето в Риби до 20-ти 
март ще направи донякъде 
хармоничен периода, предиз-
виквайки умствена и физиче-
ска гъвкавост. Ретроградност-

та на Меркурий и Венера в Овен в 4-ти слънчев 
дом предупреждава за риска от грешки, бърза-
не, преценка, основана на чувства, а не на факти. 
Така че препятствията могат да ви принудят да 
направите крачка назад, да си почивате повече, 
за да се запазите. 

Ретроградните Меркурий и 
Венера във вашия дванаде-
сети дом може да върнат ста-
ри емоции, които преди сте 
пренебрегвали. Време е да 

се освободите от всички илюзии. Съвпадът на 
Слънце и Нептун в четвъртък е моментът, в кой-
то можете да видите фалшивите отношения или 
да осъзнаете, че някои връзки вече не носят 
нищо добро. Когато Слънцето премине в Овен на 
20 март, за вас започва време за почивка. 

Седмицата ще бъде време на 
интензивност, динамика, нови 
инициативи, смелост и бързи 
и ефективни действия за вас. 
Може да почувствате нужда 

да направите някои промени у дома или в лич-
ния си живот, за да поддържате благосъстояние-
то си. Слънцето преминава в знака Овен на 20 
март, внасяйки нова енергия в работата и рути-
ната ви. Съсредоточете се върху баланса между 
здравето, професионалния и личния живот. 

С влизане на Слънцето в Овен 
на 20 март животът ви ще се 
изпълни с повече динамика и 
свежест. Ще станете предпри-
емчиви, смели и готови да обо-

гатите ежедневието си с нов и оригинален щрих. 
Най-добрата астрална подкрепа идва от тригона 
на Юпитер в Близнаци, гарантиращ отлично на-
строение, увереност в щастливата звезда, бързо 
възстановяване, както и положително въздейст-
вие.  

В тази седмица се изисква от 
вас смелостта да се откаже-
те от всичко, което вече не ви 
служи, особено в областта на 
кариерата и взаимоотношени-

ята. Ако нещо в работата ви задушава, отегча-
ва или не ви носи удовлетворение, сега може да 
стане още по-ясно изразено. Не се притеснявай-
те – не всичко е нужно да се променя веднага, 
но е важно да започнете да мислите за бъдещето 
по-съзнателно. 

Тази седмица е възможно да 
се сблъскате с различни труд-
ности, да имате трансформи-
ращи преживявания, да се бо-
рите с демоните от миналото. 

Някои връзки или контакти могат да се разпад-
нат и вие можете да се освободите от ограниче-
нията. Необходимостта да се лишите от нещо би 
ви било трудно да се справите веднага, но по-
късно ще разберете, че това действие е от полза. 
Някои Деви могат да се окажат в дилеми.

Опозицията на Юпитер в Близ-
наци ви предупреждава да не 
поемате с лека ръка ангажи-
менти, краткосрочни цели и 
да подхождате твърде увере-

но, а не прибързано и повърхностно. От друга 
страна може да ви причини загуба на енергия, 
връщане на хронични заболявания и пристъпи 
на умора. Така че, намерете правилния баланс 
между усърдните усилия и нуждата от почивка 
и релаксация. 

Тази седмица финансовата 
сфера може да бъде във фо-
куса на вашето внимание. 
Ретроградната Венера ще ви 
подтикне да преосмислите от-

ношенията си с парите и чувството си за собст-
вена стойност. Относно любовта, квадратът на 
Юпитер в Близнаци може да символизира труд-
ности при избора, липсата на яснота, склоннос-
тта да се впускате в нови вълнуващи, но не мно-
го стабилни връзки. 
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Сигурно сте гледали как в романтичните 
комедии мъжът първо не иска дете, а после, 
когато това стане факт, го прегръща с радост. 
В живота обаче нещата не винаги завърш-
ват с хепи енд. Обикновено жените тайно или 
явно мечтаят да станат майки, а мъжете се 
плашат от идеята за бащинство. Някои така 
и не я приемат.

Според сексолозите и семейните консул-
танти, причините за разногласията са заложе-
ни в човешката природа. Изследвания сочат, 
че само при 6-7% от нежния пол майчиният 
инстинкт не е явно изразен. Обикновено же-
ната се ражда с него. Инстинктът е заложен 
и у 3-годишната „кукла“, която играе в заглас 
на майки и деца, и в 10-годишното момиче, 
което се грижи за по-малките си братя и се-
стри, и в 20-годишната девойка, бързаща за 
среща.

Според брачната статистика, 5% от разво-
дите са предизвикани от нежеланието на мъ-
жете да имат деца. Бащинството плаши 93 на 
сто от силния пол. Сексолозите напомнят, че 
при мъжа липсва хормонът на майчинството 
и му трябва повече време, за да се настрои за 
новата си роля.

Защо той отказва
да стане баща?
Представя си как в бъдеще трябва да реша-

ва проблемите на още един човек, и това го 
плаши. Подобни мисли са присъщи на мъже-
те, които в детството си не са имали бащи и 
реален пример как трябва да се държи баща-
та в семейството.

Когато няколко месеца след началото на 
общия им живот тя не забременява, у него 
възникват и други страхове. Зацикля на те-
мата, че е безплоден. Да изследва спермата 
си? За един балкански мачо това е абсурд! Да, 
съвременната медицина е напреднала дотол-
кова, че се раждат деца чрез асистирана ре-

продукция - по метода ин витро и по други на-
чини. Той обаче упорито отказва преглед при 
уролог и андролог - както някои хора се стра-
хуват да отидат на лекар, за да не им открият 
случайно рак или нещо друго нелечимо.

Най-честите му страхове
Апетитите й ще се увеличат. Обикновено 

при всички бременни жени се увеличава не 
само гладът, но и похотта. Освен това вече 
са нужни дрехи не само за нея, но и за мал-
кото. Той говори как няма да има жилище и 
достатъчно пари, а всъщност се страхува, че 
не може да удовлетвори все по-нарастващи-
те йапетити.

Тя вече няма да му обръща внимание. Ако 
преди раждането на бебето той във всеки мо-
мент може да общува свободно с нея, или да 
я помоли за нещо, сега главният човек е бе-
бето. Него първо хранят, а той може да поча-
ка. Ще трябва сам да си готви и сервира, за 
да не стои гладен. Подобни лоши примери на 
пренебрегване на мъжа той може да види при 
приятели и познати. В такива случаи се пра-
вдава, че „още сме много млади, не сме си по-
живели“.

Тя ще престане да се поддържа. На майките 
на бебета често не им достига време дори да 
си мият редовно косата, да не говорим за пе-
дикюр, маникюр, грим, епилация и т.н. Те хо-
дят из къщи, навлечени с каквото им попадне, 
а мъжете се шокират, в какво са се превърна-
ли техните красавици.

Той ще загуби свободата и хобитата си. До-
като са само двамата, тя е много по-лоялна 
към страстите и заниманията му. Той отива 
на риба с приятели, тя - на кафе с приятелки; 
той е на мач, тя - на шопинг и т.н. С появата на 
детето й става все по-трудно да излиза. А при 
него нищо не се е променило. Той все така си 
ходи на мач и риба и не му се налага през два 
часа да кърми детето, а тя се обижда, че той я 
изоставя заради хобитата си.

Характерът й ще се промени. Всяка мла-
да майка страда от недоспиване, от пробле-
ми с кърмата, от промяната на фигурата си, 
от смяната на ценностите, от хормоналните 
скокове, от спадовете в настроението... Че коя 
жена може в такива условия да запази пози-
тивното си настроение 24 часа в денонощи-
ето?

Тя ще го употреби само като осеменител. 
Понякога тя толкова неистово желае дете, че 
у него се появява усещането, че не желае него 
самия, а само семето му. Тя си води някакви 

календари за овулацията и той започва да се 
чувства като оръжие за сдобиване с дете. То-
гава изригва: „Аз не съм ти нужен вече! Ти ис-
каш от мен само дете! Каква ти любов, каква 
ти страст...“

Какво съветват психолозите? Дайте му да 
разбере, че на първо място поставяте него, а 
не децата, за да не се чувства пренебрегнат. 
Намалете харченето за лични цели. Оставете 
той да инициира сексуален контакт. Това е за-
ложено в природата му. Срещайте се със се-

мейства, в които всичко е позитивно, да види 
той как младите майки се грижат за мъже-
те си и не се карат. Бъдете готови за проме-
ни, бъдете нежни и гальовни. Не забравяйте 
за себе си, за своето психическо и физическо 
здраве, за външния си вид. И най-важното - 
пазете мъжа си! Макар че той не е нито носил, 
нито раждал, нито кърмил детето, не заслу-
жава да види как пред очите му красивата, 
мила и добра любима се е превърнала в мрън-
кащо рошаво развлечено подобие на жена.

ЛАЙФСТАЙЛ

Той не иска дете! 
Какво правим?

Pixabay

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

Преди да го упрекнете, 
опитайте да разберете 
какви са страховете му
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Винаги е имало политически аспект в холивудското 
кино и Тим Рот не човекът, който ще го отрича.

В ново интервю за The Hollywood Reporter звездата в 
4 от филмите на Куентин Тарантино признава, че поли-
тиката в САЩ влияе на кинопроизводството. А преизби-
рането на Доналд Тръмп за президент определено ще 
се отрази на филмите, които гледаме.

Тим Рот вярва, че връщането Тръмп в Белия дом ще 
направи холивудското кино по-сиво и лишено от заба-
вление.

"В Америка тепърва ще става по-трудно. И мисля, че 
той [Доналд Тръмп] ще преследва индустрията, защото 
тя потенциално би могла да му навреди. [...] По-трудно 
трудно ще е за значимите филми, отколкото за тези с 
по-обща тематика или тези за стрийминг", смята Рот.

Актьорът е убеден, че 45-ия американски президент 
ще наложи "диктаторски режим" над холивудското 
кино, за да контролира образа си пред света.

Още миналата година Холивуд се тресе от опасения 
какъв модел ще наложи администрацията на Тръмп на 
шоубизнеса.

Въпреки че държавният глава не е споделял конкрет-
ните си планове за развлекателната индустрия, нало-
жените от него тарифи накараха кино гилдията да се 
притеснява, че връзките на Лос Анджелис с останалия 
свят ще охладнеят.

"Ако аз бях богат, не бих купувал акции в сферата 
на развлеченията сега. Ще има големи турбуленции", 
прогнозира Стивън Галоуей, декан на Колежа по фил-
мови и медийни изкуства Dodge.

Малко преди Тръмп да стъпи на власт губернаторът 
на Калифорния Гавин Нюсъм предложи държавните 
данъчни кредити за шоубизнеса да скочат от 330 мили-
она годишно на 750 милиона, което ще задържи фил-
мопроизводството в Ел Ей.

За да се реализират тези планове обаче, сумата тряб-
ва да бъде одобрена от законодателната власт.

Но е малко вероятно Тръмп да хвърли спасителен 
пояс на филмовия и телевизионния сектор. Особено 
след като по този начин ще подпомогне Калифорния на 
демократите.

Десетки знаменитости и ръководители на студиа в Хо-
ливуд изразиха гласна подкрепа за Камала Харис при пре-
дизборната кампания, а след победата на Тръмп открито 
показаха, че ще се съпротивляват на политиката му.

"Нека го признаем - либералният Холивуд е враг. Въ-
преки че Доналд Тръмп е човек, който си е създал име в 
развлекателния бизнес, той не е политик, който би под-
крепил настоящата развлекателна индустрия", комен-
тира Галоуей.

Наложените от американския президент мита на вли-

ятелни за киното пазари като Китай също безпокоят 
индустрията.

Към момента китайските власти са отговорили на 
увеличението за стоките си в САЩ, като от своят страна 
вдигнаха с 15% митото върху вноса на американските 
въглища и природен газ.

Притесненията на киноиндустрията са, че Китай 
може да наложи мита и върху филмите от Америка, а 
това сериозно ще се отрази на приходите им.

Не на последното място, филмовият бизнес е убеден, 
че продукции, които рисуват Тръмп в негативна светли-
на и рискуват да си навлекат гнева му, няма да намерят 
подкрепа от медийните гиганти.

Полубиографичният филм за Доналд Тръмп - "Ста-
жантът" - трудно си намери дистрибутори, защото пре-
зидентът ги заплаши със съд.

А резултатите му след премиерата на голям екран 
бяха отчайващи - едва 17 милиона приходи, само 4 от 
които идват от пазара в САЩ и Канада.

Според Тим Рот и редица анализатори на тенденциите 
в най-голямата машина за филми, Холивуд отдавна не е 
купчина от студиа, които разказват истории за хората.

Те са мултимилионен конгломерат и подобно на вся-
ка компания, си взаимодействат като плочки на доми-
но - когато една от тях се размести, това повлиява и на 
всички останали.

Тим Рот: Тръмп 
ще убие смеха в 
холивудските филми

Носителката на "Оскар" актри-
са Мерил Стрийп вече една годи-
на е гадже на колегата й от "Убий-
ствата" Мартин Шорт, стана ясно 
от съобщение на Page Six. „Мерил 
нямаше как да не се влюби в Мар-
тин. Той е джентълмен, винаги я 
забавлява и като цяло е позити-
вен човек. „Тя обича да е около 
него“, споделя вътрешният човек, 
добавяйки, че близки до двойка-
та одобряват връзката им и смя-
тат, че двамата изглеждат очаро-
вателно. 

В същото време източникът от-
беляза, че артистите „не са тър-

сили връзка, когато са започна-
ли да се срещат“. Той уточни още, 
че двойката не смята да сключва 
брак. „Мерил все още е законно 
омъжена за Дон (Гъмър). Но дори 
и да се разведе, това не е нещо, 
което занимава нея или Мартин. 
Те са щастливи да се срещат като 
гадже и приятелка“, обясни въ-
трешен човек. 

През октомври беше съобщено, 
че Мерил Стрийп прекарва свобод-
ното си време от снимките с Мар-
тин Шорт. Феновете бяха сигурни, 
че двойката любовници от лентата 
са такива и в реалния живот.

75-годишната 
Мерил Стрийп е 
гадже на колега 

IMDb/ЕПА/БГНЕС
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Холивудски сценарист и режисьор е арестуван на 
18 март по обвинение, че е измъкнал 11 млн. дола-
ра от Netflix за научнофантастично шоу, което така и 
не е излъчено. Вместо това режисьорът е насочил па-
рите към инвестиции в криптовалута и поредица от 
пищни покупки, включващи колекция от Ролс-Ройси 
и Ферари, съобщи „Си Ен Ен“.

Карл Ерик Ринш - може би най-известен с режису-
рата на филма „47 ронини“ - е обвинен в измама и 
пране на пари заради това, за което федералните про-
курори твърдят, че е било схема за измама на стрий-
минг гиганта.

Прокурорите твърдят, че Netflix първоначално е 
платила около 44 млн. долара, за да закупи от Ринш 
незавършен сериал, наречен „White Horse“, но в край-
на сметка е отпуснала още 11 млн. долара, след като 
той е заявил, че има нужда от допълнителни пари, за 
да завърши сериала.

Вместо да използва допълнителните пари, за да за-
върши продукцията, Ринш тихомълком ги прехвър-

лил в лична брокерска сметка, където направил серия 
от неуспешни инвестиции, в резултат на които загу-
бил около половината от 11-те милиона долара за два 
месеца, твърдят прокурорите.

След това режисьорът хвърля останалата част от 
парите на пазара на криптовалути, което се оказва пе-
челивш ход, а Ринш в крайна сметка прехвърля при-
ходите в лична банкова сметка.

Оттам Ринш похарчил около 10 млн. долара за лич-
ни разходи и луксозни покупки в разточителство, 
което според прокурорите включвало около 1,8 млн. 
долара за сметки по кредитни карти; 1 млн. долара за 
адвокати, които да съдят Netflix за повече пари; 3,7 
млн. долара за мебели и антики; 2,4 млн. долара за 
пет Рол Ройса и едно Ферари; и 652 000 долара за ча-
совници и дрехи.

47-годишният Ринш е бил арестуван в Западен Хо-
ливуд и по-късно на 18 март трябва да се яви пред фе-
дерален съд в Калифорния, съобщиха властите. Обви-
нителният акт срещу него е внесен в Ню Йорк.

Холивудски режисьор 
беше задържан, след като 
измамил Netflix за $11 млн.

Уил Смит ще поднови музикал-
ната си кариера само след някол-
ко дни, когато ще бъде издаден 
първият му албум от 20 години 
насам, съобщи "Индепендънт". 
През януари носителят на „Оскар“ 
си партнира с Big Sean за песента 
„Красиви белези“.

Сега Смит ще издаде албума с 
10 песни „Based on a True Story“ 
на 28 март. Това е първият албум 
на 56-годишния Смит от 2005 г. 
насам, когато се появи „Lost and 
Found“. В Инстаграм, звездата 
от„Свежият принц от Бел Еър“ на-
писа: „ОФИЦИАЛНО!!! Новият ми 
албум Based On A True Story из-
лиза на 28 март.  Работя по този 
проект от известно време и нямам 
търпение да го представя на всич-
ки вас."

Албумът има и подзаглавие 
Season 1: RITW (Сезон 1: RITW ), 
което подсказва, че може да пос-
ледва още музика. В „Красиви бе-
лези“ звездата от „Мъже в черно“ 
споменава за борбата си с живо-
та в светлината на прожекторите 
и важността на това да се учим от 
грешките си.

Музикалният клип към песен-
та е заигравка с класическия на-
учнофантастичен филм „Матри-
цата“, в който на Смит (в ролята 
на Нео - ролята, прочута от Ки-
ану Рийвс) е предложено червено 

или синьо хапче от Големия Шон 
(Морфей, първоначално изигран 
от Лорънс Фишбърн).

През 2019 г. Смит сподели ви-
деоклип в канала си в YouTube, в 
който казва, че е отказал ролята 
на Нео през 1997 г., защото пред-
ложението на братята и сестрите 
Уашовски не му е допаднало. Пре-
дходните сингли „You Can Make 
It“, „Work of Art“ и „TANTRUM“ ще 
се появят в записа, в който госту-
ват DJ Jazzy Jeff, B Simone, Jac Ross, 
Obanga и Teyana Taylor.

Смит бавно започна да прави 
несигурни стъпки обратно в свет-
лината на общественото внима-
ние, след като удари Крис Рок 
на сцената на Оскарите. По-късно 
той поднесе пълни извинения, в 
които заяви, че шегата на Рок за 
плешивостта на Пинкет Смит, коя-
то е резултат от алопеция, е била 
„твърде голяма“ за него.

„Шегите за моя сметка са част 
от работата, но шегата за здра-
вословното състояние на Джада 
беше твърде голяма, за да я по-
неса емоционално“, каза той. „Бих 
искал публично да ти се извиня, 
Крис. Не бях на място и сгреших. 
Срамувам се и действията ми не 
бяха показателни за човека, кой-
то искам да бъда. Няма място за 
насилие в един свят на любов и 
доброта.“

Уил Смит ще издаде 
първия си албум от 
20 години насам
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На пръв поглед Колският свръхдълбок сон-
даж изглежда незабележим – ръждясала, за-
творена с болтове метална капачка на някак-
ва поляна в руската пустош. Въпреки това 
преди десетилетия, по време на Студената 
война, той е бил една от най-впечатляващите 
структури, създадени от човека на Земята и 
геоложки портал в земната кора.

Известна като СГ-3 (от СверхГлубокая), аб-
сурдно дълбоката дупка се намира на полу-
остров Кола в мразовитите дълбини на Севе-

розападна Русия, недалеч от руската граница 
с Норвегия.

Хиляди метри
Самият сондаж всъщност е съставен от 

множество дупки, които се разклоняват от 
централната, най-дълбоката от които се на-
мира на около 12 263 метра в земната кора. 
Въпреки тези огромни дълбочини обаче диа-
метърът на дупката не е по-широк от чиния.

Тази дълбочина се равнява на Еверест и 
Фуджи, поставени една върху друга. Тя е по-
дълбока и от най-дълбоката точка на океана 
– Марианската падина, която се намира на 11 
034 метра под морското равнище.

Но защо?
Всъщност американците започват тази над-

превара до земните недра. В началото на 60-
те години на миналия век САЩ стартират про-
екта Мохол – опит да се пробие земната кора с 

цел получаване на про-
би от границата между 
кората и мантията.

Това трябва да се 
постигне чрез сонди-
ране в морското дъно 
от кораб (на снимка-
та) в близост до вулка-
ничен остров в мекси-
канския Тихи океан. За 
съжаление, проектът се 
проваля и в крайна смет-
ка е прекратен, след като 
се сблъсква с научна съпро-
тива, лош мениджмънт и фи-
нансови проблеми.

В Русия нещата вървят по-гладко. 
Сондажите започват на 24 май 1970 г. 
и продължават до 1992 г., малко след раз-
падането на Съветския съюз. Не само полити-
ческите сътресения и недостигът на парични 
средства водят до прекратяване на амбици-
озния проект. Според BBC Future сондажът е 
спрян, когато температурата на дъното на от-
вора достигнала ужасните 180°C, което било 
драстично по-високо от предвиденото в техни-
те модели.

За съжаление, сега обектът е изоставен 
и има само разрушена сграда и затворена с 
болтове тръба в земята. През 2008 г. Русия 
обяви, че планира да унищожи сондажа, тъй 
като обектът се руши. Някои също така пред-
полагат, че дупката е била частично запъл-
нена с бетон.

В периода на разцвета си проектът предос-
тавя множество нови научни данни. На първо 
място, разкри някои безценни данни за гео-
логията на Земята, преминавайки през около 
1,4 милиарда години от нейната история.

Най-изненадващото е, че дълбоките скали 
са наситени с вода, което се приемаше за не-
възможно, тъй като са запечатани под слой 
непропусклива скала. Там са открити и 14 
вида вкаменени микроорганизми, както и за-
лежи на злато, мед и никел.

Въпреки някой теории на конспирацията, 
сондажът не е затворен, защото учените сти-

гат до подземния свят. Популярна градска ле-
генда гласи, че сондата пробила слой скала и 
открила свръхгореща пещера. За да направят 
разследване, учените уж спуснали микрофон 
в ямата, само за да чуят нещо, което звучало 
като адски вой и мъчителни писъци.

Разбира се, тази история е глупост – въ-
преки че сондажът все пак носи прякора 
„вход към ада“.

Кола е един от символите на научното съ-
перничество, което се разгаря по време на 
Студената война. В период на ожесточена 
конкуренция и САЩ, и Съветският съюз раз-
ширяват границите, за да извоюват техноло-
гично и научно превъзходство. Сондажът е 
израз на амбицията и решимостта на Съвет-
ския съюз да се изравни с постиженията на 
Запада, ако не и да ги надмине.

Студената война приключи, но земните не-
дра продължават да бъдат арена на съперни-
чещи си геополитически сили. Сега Китай се 
активизира, като се стреми да направи своя 
собствена следа в недрата на Земята. През 
ноември 2024 г. те пуснаха на вода Менг Кси-
анг – гигантски научноизследователски ко-
раб с несравнима способност да пробива на 
дълбочина до 11 км под морското дъно.

ПЪТУВАНИЯ

Конспиративните 
теории: Руснаците 
чуват адски вой и 
писъция от нея и я 
затварят

Сондажът в Кола – най-дълбоката 
дупка в света

Andre Belozeroff, CC BY-SA 3.0 , via Wikimedia Commons
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